171506308/3
MP 500 Li 48

MP 700 Li 48

11/2020

DE]
EN|
ES|
[F1]
HU

MK

Potatrice ad Asta alimentata a batteria
MANUALE DI ISTRUZIONI

ATTENZIONE: prima di usare la hina, leggere il p libretto.

ARyMyniaTOpHa HOKMLA C NPBT
YMbTBAHE 3A YINOTPEBA

BHUMAHMUE: npeau aa u3nonasate MalwmMHaTa npoyeTeTe BHUMATE/IHO HACTOALATA KHUMKKA.

Akumulatorska teleskopska pila
UPUTSTVO ZA UPOTREBU

PAZNJA: prije nego §to koristite ovu masinu, pazljivo proéitajte priruénik s uputama.
Akumulatorova tycova vyvétvovaci pila
NAVOD K POUZITI

UPOZORNENI: pfed pouzitim stroje si pozorné pieététe tento navod k pouziti.

Baeskaeringsmaskine med batteriforsynet stang
BRUGSANVISNING

ADVARSEL: les instruktionstk omhyggeligt i for du tager denne maskine i brug.

Batteriebetriebener Hoch-Entaster
GEBRAUCHSANWEISUNG

ACHTUNG: Vor Inbetriebnahme des Geréts die Gebrauchsanleitung aufmerksam lesen.

KAadeutipt prtatapiag TnAECKOTIKO
OAHIIEX XPHZNZ

MPOZOXH: Tptv XPNGIHOTIONGETE TO UNXAVNHA, SIBACTE TIPOCEKTIKA TO TIAPOV EYXELPLSIO.

Battery powered pole-mounted pruner
OPERATOR’S MANUAL

WARNING: read thoroughly the instruction booklet before using the machine.

Podadora alimentada por bateria
MANUAL DE INSTRUCCIONES

ATENCION: antes de utilizar la maquina, leer atentamente el presente manual.
Akutoitega varrega oksakaarid

KASUTUSJUHEND

TAHELEPANU: enne masina ist lugeda tihelep antud
Akkukayttoinen pystykarsintasaha
KAYTTOOHJEET

VAROITUS: lue kdyttéopas huolellisesti ennen koneen kéyttoa

Perche élagueuse a batterie
MANUEL D’UTILISATION

ATTENTION: lire attentivement le manuel avant d’utiliser cette machine.

Obrezivac za rad na visini, s baterijskim napajanjem
PRIRUCNIK ZA UPORABU

POZOR: prije uporabe stroja, pazljivo procitajte ovaj prirucnik.

Rudra szerelt akkumulatoros gallyazék
HASZNALATI UTASITAS

FIGYELEM! a gép haszndlata el6tt olvassa el figyelmesen a jelen kézikonyvet.

Akumuliatoriné teleskopiné aukstapjoveé
NAUDOJIMO INSTRUKCIJOS

DEMESIO: prie$ naudojant enginj, atidiai perskaityti §j naudotojo vadova.
Masta zargriezis ar baroSanu no akumulatora
LIETOSANAS INSTRUKCIJA

UZMANIBU: pirms aparata lietoSanai riipigi izlasiet doto instrukciju.

Peray Ha MnKa co HanojyBatbe Ha 6aTepuja
YMNATCTBA 3A YINOTPEEBA

BHUMAHMUE: npouuTajte ro BHUMaTe/IHO OBa ynaTCTBO NPep Aa ja KOPUCTUTE MallMHaTa.

Batteridrevet sag med forlengelse
GEBRUIKERSHANDLEIDING

LET OP: vooraleer de machine te gebruiken, dient men deze handleiding aandachtig te lezen.

Beskjeeringsmaskin og hekksakser multiverktoy batteridrevet
INSTRUKSJONSBOK

ADVARSEL: les denne bruksanvisningen noye for du bruker maskinen.



Okrzesywarka akumulatorowa z wysiegnikiem
INSTRUKCJE OBStUGI

OSTRZEZENIE: przed uzyci yny, nalezy znie przeczytac niniejsza instrukcije.
Podadora com Haste alimentada a bateria

MANUAL DE INSTRUGOES

ATENCAO: antes de usar a maquina, leia atentamente o presente manual.
Motoferastrau cu tija pentru elagaj alimentat cu baterie

MANUAL DE INSTRUCTIUNI

ATENTIE: inainte de a utiliza masina, cititi cu atentie manualul de fata.
CeKaTtop Ha wWTaHre ¢ 6aTtapeiHbIM NMTaHueM

PYKOBOZACTBO MO 3KCMJIYATALNK

BHUMAHMUE: npepe Yem nonb3oBaTbcA 060pyA0BaHUEM, BHUMATEIbHO NPOYTUTE 3TO

PYHOBOACTBO NO 3KCNAyaTauuu.
@ Akumulatorova tyéova vyvetvovacia pila
NAVOD NA POUZITIE
UPOZORNENIE: pred pouzitim stroja si pozorne precitajte tento navod.
Akumulatorska zaga za obvejevanje z drogom
PRIROCNIK ZA UPORABO

POZOR: preden uporabite stroj, pazljivo preberite priroénik z navodili.

Akumulatorska teleskopska testera
PRIRUCNIK SA UPUTSTVIMA

PAZNJA: pre kori§éenja masine pazljivo progitati ovaj priruénik.
Batteridrivna stamkvistare med stang
BRUKSANVISNING

VARNING: Ids igenom hela detta héfte innan du anvénder maskinen.

Batarya beslemeli Cubuklu Budama Makinesi
KULLANIM KILAVUZU

DIKKAT: makiney énce igeren ki

le okuyun.



ITALIANO - Istruzioni Originali .................ccccooviiiiiiiis
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ESPANOL - Traduccion del Manual Original .............c..co.........
EESTI - Algupéarase kasutusjuhendi tolge ...........ccccccvveenennnne.
SUOMI - Alkuperaisten ohjeiden kA&4NNGOS  ........ccccveeveereeeiinene
FRANGCAIS - Traduction de la notice originale ...........c.cccccceueu.
HRVATSKI - Prijevod originalnih uputa ..........cccooeveiiienncninnne
MAGYAR - Eredeti haszndlati utasitas forditasa ...........c..........
LIETUVISKAI - Originaliy instrukcijy vertimas ..........c.cccocveeeen.
LATVIESU - Instrukciju tulkojums no original valodas ..............

MAKEZAOHCHKM - MNpeBoa Ha OpUrMHanHuTe ynaTctsa ..........

NEDERLANDS - Vertaling van de oorspronkelijke gebruiksaanwijzing

NORSK - Oversettelse av den originale bruksanvisningen ......
POLSKI - Tlumaczenie instrukcji oryginalngj ..........cc.cccceveneene
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[1] DATI TECNICI MP 500 Li 48 MP 700 Li 48
[2] |Tensione dialimentazione MAX V/DC 48 48
[38] |Tensione di alimentazione NOMINAL V/DC 43,2 43,2
[4] |Velocita massima della catena m/s 5 5
(5] z:ﬁ%uenza massima di rotazione del man- min- 2500+10% 2500+10%
S 20,3 (8) 20,3 (8")
[6] |Lunghezza ditaglio cm 254 (107) 254 (107)
[7]1 |Spessore catena mm 1,3 1,3
) ) 6/0,375" 6/0,375”
[8] |Denti/passo del pignone catena (9,525 mm) (9,525 mm)
[9] |Capacita del serbatoio dell'olio ml 85 85
[10] |Peso senza dispositivo di taglio e imbracatura kg 3,9 5,6
[11] |Livello di pressione acustica misurato dB(A) 80,5 79,1
[12] |Incertezza di misura dB(A) 3 3
[13] |Livello di potenza acustica misurato dB(A) 91,2 91,5
[12] |Incertezza di misura dB(A) 2,69 2,43
[14] |Livello di potenza acustica garantito dB(A) 94 94
[15] |Livello di vibrazioni
[16] - Impugnatura anteriore m/s? 4,94 4,94
[17] - Impugnatura posteriore m/s? 3,57 3,57
[12] |Incertezza di misura m/s? 1,5 1,5
[18] ACCESSORI A RICHIESTA
BT 520 Li 48 BT 520 Li 48
BT 540 Li 48 BT 540 Li 48
BT 550 Li 48 BT 550 Li 48
[19] |Gruppo batteria, mod. BT 720 Li 48 BT 720 Li 48
BT 740 Li 48 BT 740 Li 48
BT 750 Li 48 BT 750 Li 48
BT 775 Li 48(*) BT 775 Li 48(*)
CG500Li48 CG500Li48
CGF500Li48 | CGF500Li48
. . CGD500Li48 | CGD500 Li48
[20] | Carica batteria CG700Li48 | CG700Li48
CGF700Li48 | CGF700Li48
CGD700Li48 | CGD700Li48
[21] |Zaino portabatterie v N
[22] |Simulatore di batteria v v

(*) Lutilizzo di questa batteria & consentito solo con lo zaino portabatterie. E’ vietato inserire la batteria
nell’alloggiamento sulla macchina.

a) NOTA: il valore totale dichiarato delle vibrazioni é stato misurato attenendosi ad un metodo normalizzato di prova e

utilizzato anche in una valutazione preliminare dell’esposizione.

puo essere utilizzato per fare un paragone tra un utensile e I'altro. Il valore totale delle vibrazioni puo essere

b) AVVERTENZA: 'emissione di vibrazioni nell'uso effettivo dell’'utensile puo essere diversa dal valore

totale dichiarato a seconda dei modi in cui si utilizza I'utensile. Pertanto é necessario,
durante il lavoro, adottare le seguenti misure di sicurezza volte a proteggere
l'operatore: indossare guanti durante 'uso, limitare i tempi d’utilizzo della macchina
e accorciare i tempi in cui si tene premuta la leva comando acceleratore.




[23] TABELLA PER LA CORRETTA COMBINAZIONE DI BARRA E CATENA (Cap. 15.3)

[24] [25] [26]
PASSO BARRA CATENA
[27] [28] [29] [30] [30]
Pollici Lunghezza: Larghezza Codice Codice
Pollici/cm scanalatura:
Pollici/ mm
3/8”/9,525 mm 8"/20,32 0.50"/1.3mm 080SDEA041 91PX033X
3/8”/9,525 mm 10”/25,4cm 0,050”/1,3mm 100SDEA041 91P040X

BS - TEHNICKI PODACI
MAKS. napon napajanja

3] NOMINALNI napon napajanja

Maksimalna brzina lanca
Maksimalna frekvencija okretanja vretena
Duzina reza
Debljina lanca
Zupci/ korak gonjenog zupé&anika lanca
Kapacitet spremnika za ulje
Tezina (bez baterije, bez vodilice lanca i
lanca)
Izmjereni nivo zvuénog pritiska
Mjerna nesigurnost
Izmjereni nivo zvuéne snage
Zajam¢eni nivo zvuéne snage
Nivo vibracija
- Prednji rukohvat
- Zadnji rukohvat
DODATNA OPREMA NA ZAHTJEV
Baterija, mod.
Punjac baterije
Ruksak akumulator
Simulator akumulatora
TABELA ZA ISPRAVNU KOMBINACIJU
VODILICE LANCA | LANCA (Pogl. 15.3)

KORAK

VODILICA LANCA
LANAC

In¢/ mm

Duzina: In¢ / mm
Sirina Zlijeba: In¢ / mm
Sifra

(*) Upotreba ovog akumulatora dopustena

1] BG - TEXHUHECKU A AHHU 1]
2]  3axpaHBalwo HanpemxeHve MAKC 2]
3] 3axpaHBatyo Hanpexenne HOMUHAIHO
4]  MaKkcvmanHa CKopoCT Ha Bepurata 4]

5]  MakcvmanHa YecToTa Ha BbpTeHe Ha 5]

wnuHgena 6]
6]  [bmxuHa Ha cpsi3BaHe 7]
7]  [eb6envHa Ha Bepurata 8]
8]  3b6uUM/CTBMNKA HA NMHBbOHA Ha Bepura 9]
9] BmecTMOCT Ha pesepBoapa Ha Mac/ioTo 10]
10] Terno (6e3 akymynarop, 6€3 LWnHa 1

Bepura) 11
11]  W3mepeHo HWUBO Ha aKyCTH4Ha MOLYHOCT 12
12] WamepBarenHa rpetuka 13
13] HWBO Ha M3MepeHa aKyCTUYHa MOLLHOCT 14
14] TapaHTMPaHO HMBO Ha 3BYKOBA MOLLHOCT 15
15] HwuBO Ha BMGpauun 16
16] - MNpegHa pbrOXBaTKa 17
17] - 3apHa pbKoxBaTHa 18
18] MPUHALNEKHOCTM MO 3AABKA 19
19] Bnok Ha akymynartopa, Mog,. 20
20] 3apempaHe Ha akymynaTopa 21
21] PaHuua 3a noMeLLaBaHe Ha akymynatopa 22
22] Cumynatop Ha akymynaTtop 23
23] TABJINLIA 3A NMPABU/IHA

KOMBMHALIMA HA LUMHA 1 BEPUTA 24

(rn.15.3) 25
24] CTBIMKA 26
25] LUMHA 27
26] BEPUIA 28
27] Manun/mm 29
28] [wvmwuna: Manum/cm 30
29] LwvpwuHa Ha wneba:Manumn / mm
30] Koa
(*) Usno. Ha To3U

€ no3BosieHo camo ¢ PaHuua sa
nc Ha arymy P
3abpaHeHo e NoCcTaBAHETO Ha
aKymynaropa B rHe30TO BbpXy
MalwmHara.

a) BABEJIEXKA: aexnapvparara obia

CTOMHOCT Ha BUGpaLMK € U3MepeHa
NPUABPIKANKM Ce KbM CTaHAApTH3MpaH
METO/, Ha U3NUTBAHE U MOXe fja ce
13M0/13Ba 3a NPaBeHe Ha CpaBHEHMe
MEMAY €fMH W APYT UHCTPYMEHT.
O6Lata CTOMHOCT Ha BUGpaLWK MOKe
[la ce U3r0/13Ba U 3a NpefiBapuUTeNHa
OLieHKa Ha U3/1araHeTo.

b) NPEAYNPEXAEHUE: nspasaHeTo Ha

BUGPALMM MPY PETHOTO M3MON3BaHE
Ha MHCTPYMEHTa MOe fa Gbje
pas/nyHa oT obluara AeKnapupaHa
CTOMHOCT,B 38BUCMMOCT OT Ha4YMHWTE Ha
13M0A3BaHe Ha MHCTPyMeHTa. Mopaau
TOBa € HEOBXOAMMO M0 BPEME Ha paboTta
[la Ce B3emar C/lefHWTe NpeAnasHi
MEpKH LieNAilly NpeanasBaHeTo Ha
oneparopa: HOCETe PbKaBuLM Mo

BPEMe Ha U3MoN3BAHETO, OrpaHnyeTe
BpeMeHaTa Ha 13ros3BaHe Ha MalnHaTa
1 HamasieTe BpeMeHara, npes KOUTo ce
[bPHM HATMCHAT NI0CTa 3a yrpas/eHne
Ha yCKopUTeNs.

je samo s ruksak akumulator.
Zabranjeno je stavljati akumulator
(bateriju) u kuciSte na masini.

a) NAPOMENA: ukupna prijavljena

vrijednost vibracija izmjerena je prema
normalizovanoj metodi ispitivanja i moze
se koristiti za vrSenje poredenja izmedu
dvije alatke. Ukupna vrijednost vibracija
moze se koristiti i prilikom prethodne
procjene izlozenosti.

b) UPOZORENJE: emisija vibracija prilikom

stvarne upotrebe alatke moze se
razlikovati od ukupne prijavijene
vrijednosti u zavisnosti od nacina na koji
se koristi alatka. Stoga je neophodno,
za vrijeme rada, primijeniti slijedece
sigurnosne mijere za zastitu radnika:
koristiti rukavice za vrijeme upotrebe,
ograniciti vrijeme upotrebe masine i
skratiti vrijeme za koje se drzi pritisnuta
poluga komande gasa.

1] CS- TECHNICKE PARAMETRY

2] Napajeci napéti MAX

3] Napéjeci napéti NOMINAL
4] Maximalni rychlost fetézu
5]  Maximalni frekvence otaceni vietena
6] Reznadélka
7]  Tloustka fetézu
8]  Zuby/roztec fetézky
9] Kapacita olejové nadrze
10] Hmotnost (bez akumulatoru, bez vodici
listy a fetézu)
11] Naméfend Uroven akustického tlaku
12] Nepresnost méfeni
13] Naméfena Uroven akustického vykonu
14] Zarucend uroven akustického vykonu
15] Uroven vibraci
16] - Predni rukojet
17] -Zadnirukojet | i
18] VOLITELNE PRISLUSENSTVI
19] Akumulatorova jednotka, mod.
20] Nabijecka akumulatoru
21] Batoh s akumulatorem
22] Simulator akumulatoru
23] TABULKA PRO SPRAVNOU |
KOMBINACI VODICI LISTY A RETEZU
(kap. 15.3)
TEC

25] VODICI LISTA
RETEZ

27] Palce/mm

28] Délka: Palce/cm

29] Sitka drazky: Palce / mm
30] Kod

(*) Pouziti tohoto akumulatoru je dovoleno

pouze s batoh s akumulatorem. Je
zakazano vkladat akumulator do
uloZeni na stroji.

a) POZNAMKA: prohlagena celkova hodnota

vibraci byla naméfena s pouzitim
normalizované zku$ebni metody a
Ize ji pouZit pro srovnani jednotlivych
nastroji. Celkova hodnota vibraci
mUZe byt pouZita také pfi pfipravném
vyhodnocovani vystaveni vibracim.

b) VAROVANI: emise vibraci pfi skuteéném

pouziti nastroje muze byt odligna od
deklarované celkové hodnoty v zavislosti
na rezimech, ve kterych se dany nastroj
pouziva. Proto je tfeba béhem prace
pfijmout niZe uvedena bezpe¢nostni
opatfeni, jejichZ cilem je ochranit
operatora: béhem bézného pouziti méjte
nasazené rukavice a omezte dobu pouzit
stroje a zkratte doby, béhem kterych je
zatla¢ena ovladaci paka plynu.




1]
2]

5]

DA - TEKNISKE DATA
Forsyningsspaending MAX

3] Forsyningsspeending NOMINEL
4]

Maksimal keedehastighed
Maksimal omdrejningsfrekvens for
spindel
Klippelaengde
Kaedens tykkelse
Antal teender/deling pa keedehjul
Olietankens-kapacitet
Veegt (uden batteri, uden sveerd og
keede)
Malt lydtryksniveau
Usikkerhed ved malingen
Malt lydeffektniveau
Garanteret lydeffektniveau
Vibrationsniveau
- Forreste handtag
- Bagerste handtag
TILBEHOR
Batterienhed, mod.
Batterioplader
Batterirygsaek
Batterisimulator
TABEL TIL DEN KORREKTE
KOMBINATION AF SVARD OG KADE
(Kap. 15.3)
AKSELAFSTAND
SVAERD
KAEDE
Tommer/ mm
Leengde: Tommer / cm
Sporbredde: Tommer / mm
Kode

(*) Brug af dette batteri er kun tilladt

med batterirygsaek. Det er forbudt
at indszette batteriet i holderen pa
maskinen.

a) BEMARK: den samlede erkleerede

veerdi af vibrationer blev malt ifelge en
standardiseret metode til afprovning

og kan bruges til at foretage en
sammenligning mellem forskellige
redskaber. Den samlede veerdi af
vibrationer kan ogsa bruges til en
indledende vurdering af eksponeringen.

b) ADVARSEL: den faktiske udsendelse af

vibrationer i forbindelse med brug af
redskabet kan afvige fra den samlede
attesterede veerdi athaengigt af den
konkrete brug af redskabet. Derfor er det
nodvendigt, at man under arbejdet tager
folgende sikkerhedsforanstaltninger for at
beskytte brugeren. Baer handsker under
brug, begraens den tid maskinen bruges
og forkort den tid hvor gashandtaget
holdes indtrykket.

1]
2]

4]
5]
6]
7]
8]
9]
10]

DE - TECHNISCHE DATEN
MAX Versorgungsspannung

3] NOMINAL Versorgungsspannung

Maximale Geschwindigkeit der Kette
Max Spindeldrehzahl
Schnittlange
Dicke der Kette
Zahne / Teilung des Kettenrads
Fassungsvermogen Oltank
Gewicht (ohne Batterie, Schwert und
Kette)
Gemessener Schalldruckpegel
Messungenauigkeit
Gemessener Schallleistungspegel
Garantierter Schallleistungspegel
Vibrationspegel
- Vorderer Handgriff
- Hinterer Handgriff
SONDERZUBEHOR
Batterieeinheit, Mod.
Batterieladegerat

Batterietasche

Batteriesimulator
TABELLE FUR DIE KORREKTE
KOMBINATION VON SCHWERT UND
KETTE (Kap. 15.3)
GLIEDLANGE
SCHWERT
KETTE
Zoll
Léange: Zoll /cm
Nutbreite: Zoll / mm
Code

(*) Die Verwendung dieser Batterie ist nur

mit dem Batterietasche zuldssig. Es
ist verboten, die Batterie in das Fach
auf der Maschine einzusetzen.

a) HINWEIS: Der erklarte Gesamtwert

der Vibrationen wurde durch eine
standardisierte Methode gemessen.

Er kann verwendet werden, um einen
Vergleich zwischen verschiedenen
Werkzeugen anzustellen. Der
Gesamtwert der Vibrationen kann

auch bei einer Vorabbewertung der
Vibrationsbelastung eingesetzt werden.

b) WARNUNG: Die Schwingungsemission

bei der effektiven Verwendung des
Werkzeugs kann sich je nach den
Einsatzarten des Werkzeugs vom
erklarten Gesamtwert unterscheiden.
Deshalb ist es notwendig,

wéhrend der Arbeit die folgenden
SicherheitsmaBnahmen zu ergreifen, um
den Bediener zu schiitzen: Handschuhe
wahrend der Verwendung anziehen, die
Einsatzzeiten der Maschine begrenzen
und die Zeiten verkiirzen, in denen man
den Gashebel gedriickt halt.

1]
[2]

EL - TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA
MET". tdon tpododoaiag

[3] ONOMAZTIKH tdon tpododoaiag

27
28
29
30

Méylotn ruxurnrq mg u)\uméqq
Méylatn ouxvoTTa MEPLTPOdIiq Tou
TOOK

Mrjkog kormig

Mayxog aAvoidag

Advria / Bripa mvidv aluoidag
XwpntikomTa Tou Soxeiou Aadlol
Bdpog (xwpiq punarapia, xwpig unapa
Kat aAvoiba)

MeTpnuévn oTdBN aKouoTIkNG Ttieong
ABepaldmra pETpnong

Metpnuévn craeun QKOUUT[KT]Q wxuoq
STABN EYYUWHEVNG NXNTIKNG LOXVOG
Emninedo kpadaopwyv

- Eprpog xetpoAaBn

- Miow xelpoAapn

MPOAIPETIKA A=ESOYAP

Mratapia, HOVT.

DoprtioTrg Mnarapiag
2aKISI0 Pratapliv
E€opowwmq prarapiag

MINAKAZ A TO 2Q3TO ZYNAYAZMO
THE MMAPAS KAI THE AAYZIAAS (Ked.
15.3)

BHMA

NAMA

AAYZIAA

‘Ivtoeg / mm

Mrkog: ‘lvtoeg / mm

MAdTog avAaka: Ivtoeg / mm

Kwdikog

(*) H xprion autrg g pratapiag

ETUTPEMETAL MOVO ME TOV ZaKidlo
Hratapiwv. AmayopeveTal n
TomoBETNON TNG pratapiag oTnv
UTI080X1) TOU PNXAVIHATOG.

a) ZHMEIQZH: 1 ouvolikr) SnAwpEvn T

TWV KPadaoHWV EXeL PETPNOEL e
Bdon pa ipoTUT HEB0SO SOKIUNG

Kat propet va xpnatporonBei yia

va Yivel éva mapdywvo Hetagl evog
epyaAeiou Kat evog AANOU. H GuVOAIKT|
TIHN) TWV KPASAOUWY TOpEL £MtioNg va
XPNOLLOTIOMBEL YIat IOl TIPOKATAPKTIKY)
eKTIUNON ™G €kBeaNG.

b) MPOEIAOMOIHZH: n ekmoprt kpadaopwv

KOTA TNV TIPAYMATIKY) XPrjon Tou
£pYaAEiou UMopei va eival SLapopeETIKT
ard T CUVOAIKY) SNAWHEVN Tin
avahoya e Tov TPOTo Xpriong Tou
epyaAeiou. Qotdoo eival avaykaio,
Kata tn SLapKeLa g epyaciag, va
vl0BeToETE TA AKOAOUBA HETPA
aodaAeiag yia va pooTatEPeTe T0
XEPLoTr: HopEaTe yavTia Katd
Xpron, TEPLOPITTE TO XPOVO XPriong Tou
HNXavipaTog Kat JEWOTE TO XPOVO Mo
KPATIETAL TIATNUEVOG O HOXAGG EVTOANG
ykado0.




1]
2|

5]

EN - TECHNICAL DATA
MAX supply voltage

3] NOMINAL supply voltage
4]

Maximum chain speed
Maximum rotational frequency of the
spindle
Cutting length
Chain gauge
Chain pinion teeth / pitch
QOil tank capacity
Weight (without battery, bar and chain)
Measured sound pressure level
Uncertainty of measure
Measuered sound power level
Guaranteed sound power level
Vibration level
Front handle
Rear handle
ACCESSORIES AVAILABLE ON
REQUEST
Battery pack, model
Battery charger
Battery backpack
Battery simulator
CORRECT BAR AND CHAIN
COMBINATION TABLE (Chap. 15.3)
PITCH
BAR
CHAIN
Inches
Length: Inches / cm
Groove width: Inches / mm
Code

(*) This battery can only be used with

the battery backpack. Inserting the
battery in the machine housing is
prohibited.

a) NOTE: the declared total vibration value

was measured using a normalised test
method and can be used to conduct
comparisons between one tool and
another. The total vibration value can
also be used for a preliminary exposure
evaluation.

b) WARNING: the vibrations emitted during

actual use of the tool can differ from the
declared total value according to how the
tool is used. Whilst working, therefore,

it is necessary to adopt the following
safety measures designed to protect the
operator: wear protective gloves whilst
working, use the machine for limited
periods at a time and decrease the time
during which the throttle trigger lever is
pressed.

1]
2]

5]

ES - DATOS TECNICOS
Tension de alimentacion MAX

3] Tension de alimentacion NOMINAL
4]

Velocidad maxima de la cadena
Frecuencia maxima de rotacion del
mandril
Longitud de corte
Grosor cadena
Dientes / paso del pifion cadena
Capacidad del depésito de aceite
Peso (sin bateria, sin barra ni cadena)
Nivel de presion acustica medido
Incertidumbre de medida
Nivel de potencia acUstica medido
Nivel de potencia acustica garantizado
Nivel de vibraciones
- Empuiadura anterior
- Empufiadura posterior
ACCESORIOS POR ENCARGO
Grupo de la bateria, mod.
Cargador de la bateria

Mochila portabaterias

Simulador de bateria
TABLA PARA LA CORRECTA
COMBINACION DE BARRAY CADENA
(Cap. 15.3)
PASO
BARRA
CADENA
Pulgadas/mm
Longitud: Pulgadas/cm
Anchura ranura: Pulgadas/mm
Cadigo

(*) El uso de esta bateria esta permitido

unicamente con la mochila
portabaterias. Queda prohibido
introducir la bateria en la cavidad de
la maquina.

a) NOTA: el valor total de la vibracion se ha

medido seguin un método normalizado
de pruebay puede utilizarse para realizar
una comparacion entre una maquina
yotra. El valor total de la vibracion
también se puede emplear para la
valoracion preliminar de la exposicion.

b) ADVERTENCIA: la emision de vibracion

en el uso efectivo del aparato puede

ser diferente al valor total declarado
segun los modos en los que se utiliza

la herramienta. Por ello, durante la
actividad se deben poner en practica las
siguientes medidas de seguridad para el
usuario: usar guantes, limitar el tiempo
de uso de la maquina, asi como el tiempo
que se mantiene presionada la palanca
de mando del acelerador.

1] ET-TEHNILISED ANDMED
2]  MAX toitepinge
3] NOMINAALNE toitepinge
4]  Keti maksimaalne kiirus
5]  Volli maksimaalne pdérlemissagedus
6] Loikepikkus
7]  Ketilabimddt
8]  Keti hammasratta hambad/samm
9] Olipaagi maht
10] Kaalilma aku, lati ja ketita
11] Mooddetud helirhutase
12] Mootemaédramatus
13] Maoodetud miravoimsuse tase
14] Garanteeritud miiravdimsuse tase
15] Vibratsiooni tase
16] - Eesmine kaepide
17] - Tagumine kaepide
18] LISASEADMED TELLIMISEL
19] Aku, mud.
20] Akulaadija
21] Akukott
22] Akusimulaator
23] TABEL “SAEKETTIDE JA -LATTIDE
OIGE KOMBINATSIOON” (Ptk 15.3)
SAMM

25] LATT

26] KETT

27] Tollid /mm

28]  Pikkus: Tollid /cm

29] Soone laius: Tollid / mm
30] Kood

(*) Seda akut saab kasutada ainult koos
Aku e
korpusesse on keelatud.

a) MARKUS: deklareeritud koguvibratsiooni
tase moodeti standardiseeritud
testi kéigus, mille abil on véimalik
vorrelda omavahel erinevate
téoriistade vibratsiooni. Deklareeritud
koguvibratsiooni voib kasutada ka
eeldatava vibratsiooni kdes olemise
hindamiseks.

b) HOIATUS: tegelikud tddriista kasutamisel
tekkivad vibratsioonid voivad erineda
deklareeritud koguvibratsiooni tasemest
soltuvalt todriista kasutamise viisist.
Seeparast tuleb t60 ajal kasutusel
votta ohutusmeetodid, millega toétajat
kaitsta: kandke kasutamise ajal kindaid,
piirake masina kasutamise aega ja
lihendage perioode, mille valtel hoitakse
gaasihooba all.




1]

Fl - TEKNISET TIEDOT
MAKS. syéttojannite

2]
3] NIMELLINEN systtéjannite

Ketjun maksiminopeus
Karan maksimipyorimistaajuus
Leikkauksen pituus
Ketjun paksuus
Ketjun hammasrattaan hampaat /
hammasluku
Oljysailion tilavuus
Paino (ilman akkua, teralevya ja ketjua)
Mitattu &&nenpaineen taso
Mittausepavarmuus
Mitattu &anitehotaso
Taattu &&nitehotaso
Tarinataso
- Etukahva
- Takakahva .
SAATAVANA OLEVAT LISAVARUSTEET
Akkuyksikkd, malli
Akkulaturi
Akkureppu
Akkusimulaattori
TAULUKKO TERALEVYN JA KETJUN
OIKEA YHDISTELMA (luku 15.3)
KULKU
TERALEVY
KETJU
Tuumat/ mm
Pituus: Tuumat / cm
Uran leveys: Tuumat/ mm
Koodi

(*) Téman akun kaytto on sallittu vain

akkureppu kayttamalla. Akkua ei saa
asettaa koneessa olevaan tilaan.

a) HUOMAUTUS: térinan kokonaisarvo

on mitattu kayttamalla normalisoitua
testimenetelmaa ja sité voidaan kayttaa
verrattaessa tydkaluja keskendan.
Térindn kokonaisarvoa voidaan kayttaa
myds kun tehdéén altistumista koskeva
esiarviointi.

b) VAROITUS: laitteen tuottama téarina

tydvalineen todellisen kéyton

aikana saattaa poiketa ilmoitetusta
kokonaisarvosta kéyttétavasta
riippuen. Tdméan vuoksi on tarpeen
soveltaa seuraavia kéyttajaa suojaavia
turvatoimenpiteita: kayttaa kasineita
kayton aikana, rajoittaa laitteen
kayttdaikaa ja lyhentéé aikoja jolloin
kaasuttimen vipua pidetaan painettuna.

1]
2]

4]
5]

FR - DONNEES TECHNIQUES
Tension d’alimentation MAX

3] Tension d’alimentation NOMINAL

Vitesse maximum de la chaine
Fréquence maximum de rotation du
mandrin
Longueur de coupe
Epaisseur de la chaine
Dents / pas du pignon de chaine
Capacité du réservoir d’huile
Poids (sans batterie; sans guide-chaine
et chaine)
Niveau de pression acoustique mesuré
Incertitude de mesure
Niveau de puissance acoustique mesuré
Niveau de puissance acoustique garanti
Niveau de vibrations
- Poignée avant
- Poignée arriére
EQUIPEMENTS SUR DEMANDE
Groupe de batteries, mod.
Chargeur de batterie
Sac porte-batteries
Simulateur de batterie
TABLEAU DES COMBINAISONS
CORRECTES ENTRE GUIDE-CHAINE
ET&‘?HNNE (Chap. 15.3)

PA R
GUIDE-CHAINE
CHAINE

Pouces / mm
Longueur : Pouces / cm

Largeur rainure : Pouces / mm
Code

(*) Lutilisation de cette batterie est permise

seulement avec le sac porte-batteries.
Il est interdit d’insérer la batterie dans
le logement situé sur la machine.

a) REMARQUE : la valeur totale déclarée

des vibrations a été mesurée selon une
méthode d’essai normalisée et peut étre
utilisée pour comparer un outillage avec
un autre. La valeur totale des vibrations
peut étre utilisée aussi pour une
évaluation préalable a 'exposition.

b) AVERTISSEMENT : I'émission de vibrations

lors de I'utilisation effective de I'outillage
peut différer de la valeur totale déclarée
en fonction des modes d'utilisation

de 'outillage. Par conséquent, il est
nécessaire, pendant le travail, d’adopter
les mesures de sécurité suivantes en
vue de protéger 'opérateur : porter des
gants durant I'utilisation, limiter les temps
d'utilisation de la machine et écourter

les temps pendant lesquels le levier de
commande de 'accélérateur est enfoncé.

1]
2]

HR - TEHNICKI PODACI
MAKS. napon napajanja

3] NAZIVNI napon napajanja

Maksimalna brzina lanca
Maksimalna frekvencija vrtnje vretena
Duzina kosnje
Debljina lanca
Zupci/korak lan¢anika
Zapremina spremnika ulja
Tezina (bez baterije, bez vodilice i lanca)
Izmjerena razina zvuénog tlaka
Mijerna nesigurnost
Izmjerena razina zvuéne snage
Zajamc¢ena razina zvucne snage
Razina vibracija
- Prednja rucka
- Straznja rucka .
DODATNA OPREMA PO NARUDZBI
Sklop baterije, mod.
Punja¢ baterija

Torbica za nosenje baterija

Simulator baterije
TABLICA ZA PRAVILNO
KOMBINIRANJE VODILICE | LANCA
(pog. 15.3)
KORAK
VODILICA
LANAC
in¢a/mm
Duzina: in¢a/cm
Sirina Zlijeba: inca/mm
Sifra

(*) Ne dozvoljava se uporaba ove baterije

bez torbica za nosenje baterija.
Zabranjeno je stavljati bateriju u
sjediste na stroju.

a) NAPOMENA: izjavljena ukupna vrijednost

vibracija izmjerena je pridrzavajuci se
normirane probne metode i moze se
koristiti za usporedbu jednog alata s
drugim. Ukupnu vrijednost vibracija
moze se koristiti i u preliminarnoj procjeni
izlozenosti.

b) UPOZORENJE: emisija vibracija pri stvarnoj

uporabi alata moze se razlikovati od
izjavljene ukupne vrijednosti, ovisno o
nacinima koristenja alata. Stoga je za
vrijeme rada potrebno poduzeti sliedece
sigurnosne mjere namijenjene zastiti
rukovatelja: nositi rukavice tijekom
uporabe, ograniciti vrijeme koristenja
stroja te skratiti vrijeme drzanja pritisnute
upravljacke rucice gasa.




1] HU - MUSZAKI ADATOK

2]  MAX tapfesziiltség

3] NEVLEGES tapfesziiltség

4]  Lanc max. sebessége

5] A tokmany maximalis forgasi sebessége

6] Vagas hossza

7]  Lanc vastagsaga

8]  Lanc fogaskerék fogai / osztasa

9] Azolajtartaly kapacitasa

10] Suly (akkumulator, vezetélemez és lanc
nélkl)

11] Mért hangnyomasszint

12] Mérési bizonytalansag

13] Mért egyenértékli hangnyomasszint

14] Garantalt zajteljesitmény szint

15] Vibracioszint

16] - Ellls6 markolat

17] - Hats6 markolat L

18] RENDELHETO KIEGESZITOK

19] Akkumulator-egység, tipus

20] Akkumulator-tolto

21] Akkumulatortartd hatizsak

22] Akkumulatorszimulator

23] TABLAZAT A HELYES

VEZETOLEMEZ-LANC KOMBINACIO

MEGALLAPITASAHOZ (15.3. fej.)

24] OSZTAS

25] VEZETOLEMEZ
LANC

27] Huvelyk/ mm

28] Hosszusag: Huvelyk / cm

29] Vajat szélesség: Huvelyk / mm
Kod

(*) Ennek az akkumulatornak a hasznalata
csak az akkumulatortarté hatizsak
megengedett. Tilos behelyezni az
akkumulatort a gépbe.

a) MEGJEGYZES: a rezgés névleges
Osszértékét szabvanyos teszt modszerrel
mértiik, ezért alkalmazhaté mas
szerszamokkal valé 6sszehasonlitasra. A
rezgés névleges osszértéke a kitettség
elézetes értékelésére is alkalmas.

b) FIGYELMEZTETES: a szerszam valés
hasznélata soran keletkezé rezgés
eltérhet a névleges dsszértéktol
a szerszam hasznalati modjanak
flggvényében. Ezért a munka alatt
alkalmazni kell a kezel6 védelmét
szolgalo biztonsagi intézkedéseket:
viselien munkakeszty(it a hasznalat
soran, korlatozza a gép haszndlati idejét
és lehetdleg révid ideig tartsa nyomva
a gazkart.

1] LT-TECHNINIAI DUOMENYS

2]  MAKS. maitinimo jtampa

3] NOMINALI maitinimo jtampa

4]  Grandinés maksimalus greitis

5]  Maksimalus griebtuvo sukimosi greitis

6]  Pjovimo ilgis

7]  Grandinés storis

8] Dantys/ grandinés Zvaigzdutés zingsnis

9]  Alyvos bako talpa

10] Svoris (be akumuliatoriaus, be strypo ir
grandinés)

11] ISmatuotas garso slégio lygis

12] Matavimo paklaida

13] ISmatuotas garso galios lygis

14] Garantuotas garso galios lygis

15] Vibracijy lygis

16] - Priekiné rankena

17] - Galiné rankena

18] UZSAKOMI PRIEDAI

19] Akumuliatoriaus blokas, mod.

20] Akumuliatoriaus jkroviklis

21] Akumuliatoriy laikiklio kupriné

22] Akumuliatoriaus simuliatorius

23] LENTELE TINKAMAM STRYPO IR

GFéANDINES SUDERINIMUI ( 15.3 skyr.)

EIGA

25] STRYPAS |

26] GRANDINE

27] Coliai/mm

28] ligis: Coliai / cm

29] Grioveliy plotis: Coliai / mm
30] Kodas

(*) Sio jaus r

1] LV- TEHNISKIE DATI

2]  MAKS. baroSanas spriegums

3] NOMINALAIS baro$anas spriegums

4] Maksimalais kédes atrums

5]  Maksimalais patronas grieSanas atrums

6] Plausanas garums

7]  Kedes biezums

8]  Kédes zobrata zobi/solis

[9]  Ellas tvertnes tilpums

[10] Svars (bez akumulatora, sliedes un
kedes)

11] Izméritais skanas spiediena limenis

12] Merijuma kluda

18] Izméritais akustiskas jaudas limenis

14] Garantétais akustiskas jaudas lTmenis

15] Vibraciju limenis

16] - Priekséjais rokturis

17] - Aizmuguréjais rokturis

18] PIEDERUMI PEC PASUTIJUMA

19] Akumulatora mezgls, mod.

20]  Akumulatoru ladétajs

21] Akumulatoru parésasanas mugursoma

22] Akumulatora simulators

23] SLIEZU UN KEZU PAREIZU

KOMBINACIJU TABULA (15.3 nod.)

SOLIS

25] SLIEDE

26] KEDE

27] Collas/mm

28] Garums: Collas /cm

29] Rievas platums: Collas / mm
30] Kods

(*) So akt u drikst izmantot tikai

tik akumuliatoriy laikiklio kuprlne
Draudziama jvesti akumuliatoriy j
jrenginio ertme.

a) PASTABA: bendras deklaruojamas
vibracijy lygis buvo iSmatuotas laikantis
standartizuoto bandymo metodo ir gali
biti naudojamas lyginant vieng jrankj
su kitu. Bendras vibracijy lygis gali bati
naudojamas preliminariam vibracijy
ivertinimui.

b) |SPEJIMAS: vibracijy skleidimo lygis
eksploatuojant jrenginj gali skirtis nuo
bendro deklaruojamo vibracijy lygio,
priklausomai nuo budy, kaip bus
naudojamas jrankis. Dél Sios priezasties
darbo metu yra bitina imtis saugos
priemoniy, susijusiy su operatoriaus
apsauga: naudojimo metu maveti
pirtines, riboti jrenginio darbo trukme
ir trumpinti laika, kurio metu bina
paspausta akceleratoriaus valdymo
svirtis.

kopa ar akumulatoru parnésasanas
mugursoma. Ir aizliegts ievietot
akumulatoru masinas nodalijuma.

a) PIEZIME: kopéja noradta vibraciju
intensitates vertiba tika izmerita,
izmantojot standarta parbaudes metodi,
un to var izmantot ierfiéu savstarpéjai
salidzinasanai. Kopéjo vibraciju
intensitates vértibu var izmantot art
sakotnéjai ekspozicijas novertésanai.

b) BRIDINAJUMS: vibraciju limenis ierices
faktiskas izmanto$anas laika var
atskirties no kopéjas noraditas vertibas,
atkariba no ierices izmanto$anas veida.
Tapéc darba laika ir svarigi izmantot
$adus operatora aizsardzibas lidzeklus:
izmantosanas laika valkajiet cimdus,
ierobezojiet masinas izmantosanas
laiku un saisiniet laiku, kuru akseleratora
vadibas svira atrodas nospiesta stavokii.




1]
[2]

MK - TEXHUYKU NOAATOLHU
MAHCUMA/IEH HanoH

18] HOMUHA/TEH HanoH

[4]
[5]

[6]
[7]
[8]

[9]
[10]

11
12
13
14

15
16
17
18

MaKcHmanHa MOKHOCT Ha CUHLIMPOT
Makcumanta dpekseHumja Ha potaumja
Ha MOTOpOT

JonwuHa Ha cevetbe

[na6oynHa Ha CHHLMpPOT

3anuu/ cTeneH Ha 3an4yeHUKoT Ha
CUHLMPOT

Kanauutet Ha pesepeoapoT 3a Macno
TemuHa (6e3 akymynatop, 6e3 nocT u
naHe,)

HWBO Ha M3MepeHa aKkyCTU4YEH MPUTUCOK
OTcTanyBarbe Npu Meperbe

HWBO Ha U3MepeHa aKyCTHUYHa MOKHOCT
HwBOo Ha rapaHTUpaHa aKycTUyHa
MOKHOCT

HuBo Ha BMGpaLmn

- MNpepHa payka

- 3agHa payka

[AOMNONHUTENIHA ONPEMA MO
13BOP

Kowmnnet co Gatepuja, mogen
MonHay 3a 6arepuja
PaHeL, 3a Gatepuja
Cvimynarop Ha 6arepuja
TABEJIA 3A MPABU/IHA
KOMBWHALIMJA HA TOCTOBM 1
CUHLIMPU (nornasje 15.3)
b}
NOCT
CUHLINP
WHYM / MM
JonmuHa: uHum / cm
LnpuHa Ha #neb6: uHIM / MM
Kog

(*) Ynotpe6ara Ha oBaa 6atepuja e

opo6peHa camo co PaHel, 3a
6arepuja. Tpeba aa ja BMeTHeTe
6arepujata BO HEj3MHOTO MECTO Ha
MalumHara.

a) BABEJIELLIKA: BKynHaTa nocoyeHa

BPeAHOCT 3a BUGpaLuuTe e

M3MepeHa Co NpoGeH MeTog 3a
HOpMa/IM3UParbE U MOME fia Ce KOPUCTH
3a criopeAibeHa BPeAHOCT Ha eAeH

ypeg, co apyr. BrynHata BpegHOCT

Ha BUBPALMIMTE MOME Aa Ce KOPUCTU

1 3a NpenMMUHapHa NpoLieHKa Ha
M3/IOMEHOCTA.

b) BHUMAHME: emucujata Ha BUGpaumuunTe

npu epeKTUBHA YNOTpe6a Moe Aa

C€ pas/1KyBa O/ BKYNHaTa NocoyeHa
BPEAHOCT CNOPE/, HAYMHOT Ha ynoTpeta
Ha ypepoT. 3aToa € HEOMXOAHO BO
TEKOT Ha paoTara Aa ce Hanpasar
noBseKe 6e36eHOCHN Mepetba 3a fja ce
3alTUTK 0NepaTopOT: HOCETE YeB/IN BO
TEKOT Ha ynoTpebara, orpaH14eTe ro
BPEMETO Ha yroTpe6a Ha MallmMHaTa 1
CKpaTeTe ro BpemeTo Kora Tpe6a fa ce
MPUTUCHE payKara 3a ynpasyBatbe Co
3a6p3yBayorT.

1]
2]

5]

NL - TECHNISCHE GEGEVENS
Voedingsspanning MAX

3] Voedingsspanning NOMINAL
4]

Maximale snelheid van de ketting
Maximale rotatiefrequentie van de
spindel
Lengte van de snit
Dikte ketting
Tanden / steek van het kettingwiel
Vermogen van het oliereservoir
Gewiicht (zonder accu, zonder stang en
ketting)
Gemeten niveau geluidsdruk
Meetonzekerheid
Gemeten akoestisch vermogen
Gegarandeerd geluidsniveau
Trillingsniveau
- Voorste handgreep
- Achterste handgreep
OP AANVRAAG LEVERBARE
ACCESSOIRES
Accugroep, mod.
Batterijlader

Accuhouder

Accusimulator
TABEL VOOR DE CORRECTE
COMBINATIE VAN STANG EN KETTING
(Hfdst. 15.3)
STEEK
STANG
KETTING
Inches / mm
Lengte: Inches / cm
Breedte gleuf: Inches / mm
Code

(*) Het gebruik van deze accu is enkel

toegestaan met het accuhouder. Het
is verboden de accu in de huizing van
de machine te plaatsen.

a) OPMERING: de totale verklaarde waarde

van de trillingen werd gemeten met een
genormaliseerde testmethode en kan
gebruikt worden voor een vergelijking
tussen twee werktuigen. De totale
waarde van de trillingen kan ook gebruikt
worden in een voorafgaande evaluatie
van de blootstelling.

b) WAARSCHUWING: de emissie van

trillingen bij het effectief gebruik van

het werktuig kan verschillen van de
totale verklaarde waarden, al naar
gelang de manieren waarop het
werktuig gebruikt wordt . Daarom is

het noodzakelijk, tijdens het werk, de
volgende veiligheidsmaatregelen toe te
passen om de bediener te beschermen:
handschoenen te gebruiken tijdens het
gebruik, het gebruik van de machine te
beperken en de de bedieningshendel van
de versnelling zo kort mogelijk ingedrukt
te houden.

1] NO - TEKNISKE DATA

2]  MAX forsyningsspenning

3] NOMINAL forsyningsspenning

4]  Maks kjedehastighet

5]  Maksimal rotasjonsfrekvens ved doren
6]  Skjeerelengde

7]  Kjedetykkelse

8]  Tenner/trinn fra kjedepinjong

9] Oljetankens kapasitet

10] Vekt (uten batteri, uten sverd og kjede)
11]  Malt lydtrykkniva

12] Maleusikkerhet

13] Malt lydeffektniva

14] Garantert lydeffektniva

15] Vibrasjonsniva

16] - Handtak fremme

17] - Handtak bak

18] TILBEHOR PA FORESPORSEL
19] Batteri, modell

20] Batterilader

21] Batteriryggsekk

Batterisimulator

23] TABELL FOR RIKTIG KOMBINASJON
AV SVERD OG KJEDE (Kap. 15.3)
24] TRINN

25] SVERD

26] KJEDE

27] Tommer/mm

28] Lengde: Tommer/cm

29] Bredde rille: Tommer / mm

30] Kode

(*) Bruk av dette batteriet er kun tillatt
med bruk av batteriryggsekk. Det er
forbudt a sette batteriet pa plass i
maskinen.

a) MERK: Oppyitt totalverdi for vibrasjonene
har blitt malt ved & bruke en normal
prevemetode og kan brukes for &
sammenligne et redskap med et
annet. Den totale vibrasjonsverdien
kan ogsa brukes i en forelapig
eksponeringsvurdering.

b) ADVARSEL: emisjon av vibrasjoner ved
effektiv bruk av redskapet kan avvike
fra oppgitt totalverdi i henhold til maten
redskapet brukes pa. Derfor er det
nedvendig, under arbeidet, & ta i bruk
folgende sikkerhetstiltak for & beskytte
operateren: ifore seg hansker ved bruk,
begrense maskinens brukstid og korte
ned pé tiden som man holder inne
akselerator kommandospaken.




1]
2]

5]

PL - DANE TECHNICZNE
Napiecie zasilania MAKS

3] Napiecie zasilania ZNAMIONOWE
4]

Maksymalna predkos¢ tarcucha
Maksymalna czestotliwos¢ obrotow
wrzeciona
Dtugosc ciecia
Grubo$¢ taricucha
Zeby / podziatka kota zebatego faricucha
Pojemnos¢ zbiornika oleju
Masa (bez akumulatora, bez prowadnicy i
fancucha)
Zmierzony poziom mocy ci$nienia
akustycznego
Btad pomiaru
Poziom mocy akustycznej zmierzony
Gwarantowany poziom mocy akustycznej
Poziom wibracji
- Uchwyt przedni
- Uchwyt tylny ,
AKCESORIA NA ZAMOWIENIE
Zesp6t akumulatora, mod.
tadowarka akumulatora

Plecakowy uchwyt na akumulator

Symulator akumulatora
TABELA PRAWIDLOWEJ KOMBINACJI
PRO)WADNICY I EANCUCHA (Rozdz.
15.3

SKOK

PROWADNICA

£ANCUCH

Cale/mm

Dtugos¢: Cale / cm
Szeroko$¢ rowka: Cale / mm
Kod

(*) Zastosowanie niniejszego akumulatora

jest dozwolone wytgcznie wraz
plecakowy uchwyt na akumulator.
Zakazane jest wktadanie akumulatora
do gniazda w maszynie.

a) UWAGA: Catkowita wskazana wartosé

drgan zostata zmierzona zgodnie ze
znormalizowang metodg badania

i moze by¢ wykorzystana w celu
dokonania poréwnania migdzy dwoma
urzadzeniami. Catkowita warto$¢
drgan moze by¢ réwniez stosowana do
wstepnej oceny zagrozenia.

b) OSTRZEZENIE: emisja drgan w

praktycznym zastosowaniu niniejszego
narzedzia moze sig rozni¢ od
deklarowanej wartosci tacznej, w
zaleznosci od sposobu uzytkowania
urzadzenia. Dlatego, w celu zapewnienia
bezpieczenstwa uzytkownika, konieczne
jest podczas pracy z urzadzeniem
podjecie nastepujacych srodkéw
bezpieczenstwa: noszenie rekawic
podczas korzystania z urzagdzenia,
ograniczenie czasu uzytkowania
urzadzenia i skrécenie czasu trzymania
weisnietej dzwigni regulacji obrotow
silnika.
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PT - DADOS TECNICOS |
Tens@o de alimentagao MAX

[3] Tens&o de alimentagdo NOMINAL

[4]
18]

6]
[7]
18]

Velocidade méaxima da corrente
Frequéncia maxima de rotagéo do
mandril
Comprimento de corte
Espessura corrente
Dentes / distancia entre eixos do pinhao
da corrente
Capacidade do tanque do 6leo
Peso (sem bateria, sem barra e corrente)
Nivel de pressao acUstica mensurada
Incerteza de medicéo
Nivel de poténcia acustica mensurado
Nivel de poténcia acustica garantido
Nivel de vibracdes
- Pega dianteira
- Pega traseira

ACESSORIOS A PEDIDO
Grupo bateria, mod.
Carregador de bateria

Mochila porta-baterias

Simulador de bateria
TABELA PARA A CORRENTE
COMBINAGCAO DE BARRA E
CORRENTE (Cap. 15.3)
PASSO
BARRA
CORRENTE
Polegadas / mm
Comprimento: Polegadas / cm
Largura sulco: Polegadas / mm
Cadigo

(*) O uso desta bateria somente é

permitido com o mochila porta-
baterias. E proibido inserir a bateria
no alojamento da maquina.

a) NOTA: o valor total declarado das vibracdes

foi mensurado de acordo com um
método normalizado de ensaio e

pode ser utilizado para comparar uma
ferramenta com a outra. O valor total

das vibracdes também pode ser utilizado
para uma avaliagdo preliminar da
exposicao.

b) ADVERTENCIA: a emiss&o de vibragdes

no uso efetivo da ferramenta pode ser
diversa do valor total declarado de
acordo com os modos com 0s quais a
ferramenta é utilizada. Portanto, durante
o trabalho, € necessario adotar as
seguintes medidas de seguranca para
proteger o operador: usar luvas durante
0 uso, limitar o tempo de utilizagéo da
méaquina e encurtar o tempo durante o
qual a alavanca de comando é mantida
pressionada.

1]
2]

RO - DATE TEHNICE
Tensiune de alimentare MAX

3] Tensiune de alimentare NOMINALA

Viteza maxima a lantului
Frecventa maxima de rotatie a mandrinei
Lungimea taieturii
Grosimea lantului
Dinti / pas pinion lant
Capacitate rezervor ulei
Greutate (fara baterie, fara bara si lant)
Nivel masurat de presiune acustica
Nesigurantd fn masurare
Nivel de putere acustica masurat
Nivel de putere acustica garantat
Nivel de vibratii
- Méaner fata
- Méaner spate
ACCESORII LA CERERE
Ansamblu baterie, mod.
Alimentator pentru baterie

Rucsac pentru baterii

Simulator de baterie
TABEL PENTRU.O ASOCIERE
CORECTA BARA-LANT (Cap. 15.3)
PAS |
BARA
LANT
Inchi/ mm
Lungime: Inchi/ cm
Latimea canelurii: Inchi / mm
Cod

(*) Aceasta baterie poate fi utilizata doar

cu rucsac pentru baterii. Se interzice
introducerea bateriei in locasul de
pe masina.

a) OBSERVATIE: valoarea totald declarata

a vibratiilor a fost masurata tinandu-se
cont de 0 metoda de proba normalizata
si poate fi utilizata pentru a compara
instrumentele intre ele. Valoarea totald
a vibratiilor poate fi utilizata si pentru o
evaluare preliminara a expunerii.

b) AVERTISMENT: emisia de vibratii in

utilizarea efectiva a instrumentului
poate fi diferitd fata de valoarea totala
declarata, in functie de modurile in care
se utilizeaza instrumentul. Din acest
motiv este nevoie ca, in timpul sesiunii
de lucru, sa se adopte urmatoarele
masuri de siguranta menite sa protejeze
operatorul: purtarea manusilor in timpul
utilizérii, limitarea duratei de utilizarea

a masinii si scurtarea duratei in care

se tine apasatd maneta de comanda a
acceleratorului.




[11 RU- TEXHWYECKUE 1] SK-TECHNICKE PARAMETRE 1]  SL- TEHNICNI PODATKI
XAPAKTEPUCTUKU 2]  MAX.napéjacie napétie 2]  Najve¢ja napetost elekiricnega napajanja
MAKC. HanpsieHWe nuTaHua 3] NOMINALNE napéjacie napatle 3] Nazivna napetost elektricnega napajanja

[3] HOMUHAJIbHOE HanpsieHWe nutaHns 4] Maximalna rychlost retaze 4]  Maksimalna hitrost verige

[4]  MakcumanbHas cKopocTb Lenu 5]  Maximalna frekvencia otacania vretena 5] Maksimalna frekvenca rotacije vretena

[5] MaKcumanbHas YacToTa BpalyeHus 6] Reznadizka 6] Dolzinareza
WNWUHAENS 7]  Hrubka retaze 7]  Debelina verige

[6] [OnvHa nunbHoro annapara 8]  Zuby/rozstup retazovky 8]  Zobniki/ hod veriznega pastorka

[7]  TonwwmHa uenu 9] Kapacita olejovej nadrze 9] Kapaciteta rezervoarja za olje

[8]  3ybupbl/ Wwar 3Be3a04KM Lenn 10] Hmotnost (bez akumulatora, vodiacej 10] Teza (brez baterije, brez meca in verige)

[9] EmKocTb mMacnsHoro 6axka listy a retaze) 11] Izmerjena raven zvocnega tlaka

[10] Bec (Ge3 6aTapeu, WiHbI 1 Lenw) 11] Namerana Uroven akustického tlaku 12] Nezanesljivost meritve

[11] W3mepeHHbIi ypoBeHb 3BYKOBOTO 12] Nepresnost merania 13] Izmerjena raven zvoéne moci
[laBNeHns 13] Namerana Uroven akustického vykonu 14] Zagotovljena raven zvocnega tlaka

[12] TorpelwHocTb U3MepeHus 14] Zarucena uroven akustického vykonu 15] Nivo vibracij

[13] W3mepeHHbIi ypoBeHb 3BYKOBOM 15]  Uroven vibrécii 16] - Predniji rocaj
MOLLHOCTH 16] - Predna rukovat 17] - Zadnji rocaj

[14] TapaHTHpyeMbili ypOBEHb 3BYKOBOM 17] -Zadnarukovat, | 18] DODATNA OPREMA PO NAROCILU
MOLLHOCTH 18] VOLITELNE PRISLUSENSTVO 19] Sklop baterije, mod.

15]  YpoBeHb BHGpaLmm 19] Akumulatorova jednotka, mod. 20] Polnilnik baterije

16] - lMepepaHsa pyKosATKa 20] Nabijacka akumulatora 21] Batoh na akumulatory

17] - BapHnas pyKoATHa 21] Batoh na akumulatory 22] Simulator akumulatora

18] AOMNOJIHUTE/IbHOE 22] Simulator akumulatora 23] TABELA ZA PRAVILNO KOMBINACIJO
OBOPYJOBAHME MO TPEBOBAHWUIO 23] TABULKA PRE URCENIE SPRAVNEJ MECA IN VERIGE (Pogl. 15.3)

19] BarapeiiHbiit 610K, MOA. KOMBINACIE VODIACEJ LISTY A 24] KORAK

20] 3apsisHOe yCTPOMCTBO RETAZE (kap. 15.3) 25] MEC

21] PaHLeBbIf epwarens Ana 6atapeit 24] ROZSTUP | 26] VERIGA

22] dmynaTop 6atapeu 25] VODIACA LISTA 27] Palci/cm

23] TABJIULA MPABUJIbHBIX 26] RETAZ 28] Dolzina: Palci/ cm
HOMEI/IHALJ,MI/I LUNHA-LIEMb (. 15.3) 27] Palce/mm 29] Sirina utora: Palci/ cm

24 28] Dizka: Palce /cm 30] Sifra

25 LUMHA 29] Sirka drazky: Palce / mm

26] LEMNb 30] Kaod (*) To baterijo je dovoljeno uporabljati le

27]  ponmbl / MM s batoh na akumuléatory. Baterijo je

28] [nuHa: aloimbl / cM (*) Pouzitie tohto akumulatora je dovolené prepovedano vstavljati v lezisce v

29] LUnpuHa BbIEMKW: AOWMbI / MM len s batoh na akumulatory. Je stroju.

30] Kop zakazané vkladat akumulator do

uloZenia na stroji. a) OPOMBA: Deklarirana skupna vrednost
(*) Ucnonb3oBaHue faHHOM 6aTapeu | vibracij je bila izmerjena v skladu
TONbKO ¢ P a) POZNAMKA: vyhlasena celkova hodnota z normirano metodo preizkusanja;
p,epmarenb AnA 6arapeit. 3anpeLyeHo vibrécii bola namerana s pouzitim mogoce jo je uporabiti za primerjavo
ycTaHaB/MBaTh 6aTapeto B OTCEK Ha normalizovanej skuisobnej metody med razliénimi orodji. Skupna vrednost
MalwuHe. a je mozné ju pouzit na porovnanie vibracij se lahko uporabi tudi za
jednotlivych nastrojov. Celkova predhodno oceno izpostavitve.

a) MPUMEYAHWE: 061umii 3aABNEHHBIN hodnota vibracii moze byt pouzita aj pri
YPOBEHb BUBPALM BbiN U3MEPEH C pripravnom vyhodnocovani vibracii. b) OPOZORILO: Med dejansko uporabo orodja
MCNO/b30BaHMEM HOPMAIM30BaHHOIO se oddajane vibracije lahko razlikujejo
METO/A UCTbITAHMH, U €70 MOKHO b) VAROVANIE: emisia vibracii pri skuto¢nom od deklarirane skupne vrednosti, kar je
MCNONb30BaTb /1A CPaBHEHNA pouziti nastroja mdze byt odlisna od odvisno od nacina uporabe orodja. Zato
PasNNYHbIX MHCTPYMEHTOB MEXAY vyhlasenej celkovej hodnoty v zavislosti je treba med delom udejanjati naslednje
co60oit. OB ypoBeHb BUGPaLMM na rezimoch, v ktorych sa dany nastroj varnostne ukrepe za zascito upravljavca:
MOMHO TaKe UCroNb30BaTh pouziva. Preto je potrebné pocas prace med delom nosite rokavice, omejite ¢as
[NA NPE/BapUTENBHOM OLEHKM prijat nizsie uvedené bezpecnostné uporabe stroja in skrajsajte intervale,
NOABEPHEHHOCTH BO3AENCTBUIO opatrenia, ktoré maju za ciel ochranit med katerimi pritiskate na komandni
BUOpaLM. operatora: pocas bezného pouzitia vzvod pospesevalnika.

majte nasadené rukavice, obmedzte

b) MPEAYNPEXAEHUE: yposeHb BUGpaLuu dobu pouzitia stroja a skratte doby,
BO BpeMs PaKTUYECKOM aKennyaTauum pocas ktorych je zatlatena ovladacia
WHCTPYMEHTa MOXET OT/IM4aTbCA OT paka plynu.
06u.|,ero 3aAB/IEHHOr0 3HA4YeHUA U
3aBUCUT OT PEXMMOB SKCN/TyaTaummn
WHCTPyMeHTa. [oaTomy BO Bpemsa
paboTbl HEOGXOAMMO NPUHUMATL
CnepytoLLMe Mepbl 6e30MaCHOCTH
A1A 3aWWyTbI OnepaTopa: pabotarb
B nepyarKax, orpaHuiMsaTb Bpems
MUCMo0/Ib30BaHMA MalUMHbI U COKPaTUTL
BpeMms, B TEYEHWe KOTOPOro pblvar
yNpaBNeHUsA APOCCENEM OCTAETCS
HaxaTtbIM.
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SR - TEHNICKI PODACI
Napon napajanja MAKS

3] Napon napajanja NOMINALNI

Maksimalna brzina lanca
Maksimalna frekvencija okretanja vretena
Duzina secenja
Debljina lanca
Zubi / korak zupéanika lanca
Kapacitet rezervoara za ulje
Tezina (bez baterije, bez maca i lanca)
lzmereni nivo zvucnog pritiska
Merna nesigurnost
Izmereni nivo zvuéne snage
Garantovani nivo zvucne snage
Nivo vibracija
- Prednja drska
- Zadnja drska .
DODATNI PRIBOR PO NARUDZBINI
Baterija, mod.
Punjac baterije

Ranac za baterije

Simulator baterije
TABELA ZA PRAVILNU KOMBINACIJU
MACA | LANCA (Pogl. 15.3)
KORAK

MAC

LANAC

In¢ /mm

Duzina: In¢ / mm
Sirina Zleba: In¢ / mm
Sifra

(*) Upotreba ovog akumulatora (baterije)

dozvoljena je samo s ranac za
baterije. Zabranjeno je stavljati
akumulator (bateriju) u kuéiste na
masini.

a) NAPOMENA: ukupna prijavijena

vrednost vibracija izmerena je prema
normalizovanoj metodi ispitivanja i
moze se koristiti za poredenje dve
alatke. Ukupna vrednost vibracija moze
se koristiti i prilikom uvodne procene
izlozenosti.

b) UPOZORENJE: emisija vibracija prilikom

efektivne upotrebe alatke moze se
razlikovati od ukupne prijavijene vrednosti
u zavisnosti od nacina na koji se koristi
alatka. Stoga je potrebno, za vreme rada,
primeniti sledece sigurnosne mere u cilju
zastite radnika: nositi rukavice za vreme
upotrebe, smaniiti vreme koris¢enja
masine i skratiti vreme pritiskanja poluge
komande gasa.

1]
2]

4]
5]
6]
7]

SV - TEKNISKA DATA
Matningsspanning MAX

3] Matningsspanning NOMINAL

Kedjans maximala hastighet
Spindelns maximala rotationsfrekvens
Beskarningens langd
Kedjan tjocklek
Tander/kuggstangens tandavstand pa
kedjan
Oljetankens kapacitet
Vikt (utan batteri, utan svérd och kedja)
Uppmatt ljudtryckniva
Tvivel med matt
Métt ljudeffektniva
Garanterad ljudeffektsniva
Vibrationsniva
- Framre handtag
- Bakre handtag N
TILLBEHOR PA BESTALLNING
Batterienhet, mod.
Batteriladdare
Batterivaska
Batterisimulator
TABELL FOR RATT KOMBINATION AV
SVARD OCH KEDJA (Kap. 15.3)
TANDAVSTAND
STANG
KEDJA
Tum/cm
Langd: Tum/ cm
Sparbredd: Tum/ cm
Kod

(*) Detta batteri far endast anvéndas med

Batterivéska. Det ar forbjudet att satta
i batteriet i facket pa maskinen.

a) ANMARKNING: det totala angivna

vibrationsvérdet har matts i enlighet
med en standardiserad testmetod och
kan anvéndas fér en jamférelse mellan
olika verktyg. Det totala vibrationsvérdet
kan anvéndas aven vid en preliminar
exponeringsbedémning.

b) VARNING: vibrationsemissioner under

anvandningen av verktyget kan

skilja sig fran det totala vardet som
anges beroende pa hur verktyget
anvands. Darfér ar det nédvandigt,
under arbetet, att tillampa de féljande
sakerhetsatgarderna som avses for
att skydda foraren: bar handskar
under anvandningen, begrénsa
anvéndningstiden och tiderna som
gasreglagets spak halls nedtryckt.

1] TR-TEKNIK VERILER

2]  MAKS. besleme gerilimi

3] NOMINAL besleme gerilimi

4] Maksimum zincir hizi

5] I mili donlst azami frekansi

6]  Kesim uzunlugu

7] Zincir kalinhig

8]  Zincir pinyonunun disleri / adimi

[9] Yag deposu kapasitesi

[10] Agirlik (bataryasiz, pala ve zincir
olmadan)

11] Olgtilen ses basinci seviyesi

12] Olctim belirsizligi

13] Olgtlen ses glic seviyesi

14] Garanti edilen ses giicii seviyesi

15] Titresim seviyesi

16] - Onkabza

17] - Arkakabza . .

18] TALEP UZERINE TEDARIK EDILEN

AKSESUARLAR

19] Batarya grubu, mod.

20] Batarya sarj cihazi

21] Batarya sirt cantasi

22] Batarya similatori

23] DOGRU PALA VE ZINiR BIRLESIMI iGiN

TABLO (Bdl. 15.3)

ADIM

25] PALA

26] ZINCIR

27] Ing/mm

28] Uzunluk: ing/cm

29] Oyuk genisligi: Ing / mm
Kod

(*) Bu bataryanln yalnlzca batarya sirt
izin
verilir. Bataryanln makine lzerindeki
yuvaya yerlestirilmesi yasaktir.

a) NOT: beyan edilen toplam titresim degeri,
normalize edilmis test ydntemine uygun
sekilde ol¢timustr ve bir takim ile digeri
arasinda karsilastirma yapmak amaciyla
kullanilabilir. Toplam titresim degeri ayni
zamanda maruz kalma durumuna dair 6n
degerlendirme yaparken de kullanilabilir.

b) UYARI: takimin etkili kullanimi sirasinda
yayilan titresim, takimin kullaniima
sekline bagli olarak beyan edilen toplam
degerden farkli olabilir. Bu nedenle,
calisma yapilirken operatéri korumaya
yonelik asagidaki glvenlik tedbirleri
alinmalidir: kullanim sirasinda eldiven
takin, makinenin kullanildigi streleri
sinirlandirin ve gaz kumanda levyesinin
basili tutuldugu stireleri kisaltin.
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1. GENERELLE OPLYSNINGER

1.1 SADAN L/ESES BRUGSANVISNINGEN

Visse afsnit i manualen indeholder
oplysninger af seerlig vigtighed med
hensyn til sikkerhed eller funktion. Disse
oplysningerne angives efter disse kriterier:

BEMARK eller VIGTIGT Indeholder
detaljer eller yderligere uddybning
af forudgdende angivelser for at
undga beskadigelse af maskinen,
materielle skader eller kvaestelser.

Symbolet A angiver en fare. Manglende
overholdelse af advarslerne kan medfere
risiko for personskade og/eller skader

pa tredjepart eller pa materiel.

. Afsmttene som er fremhaevede med en
: grd ramme, angiver valgfri funktioner, :
. som ikke er tilgeengelige pa alle de .
: dokumenterede modeller i denne .
- vejledning. Kontrollér om den pageeldende .
+ funktion findes pa din egen model. :

Samtlige retningsangivelser “for”, “bag”,
“hejre” og “venstre” skal forstas i forhold
til brugerens arbejdsposition.

1.2 HENVISNINGER

1.2.1 Figurer

Figurerne i denne vejledning er
nummererede 1, 2, 3 osv.
Komponenterne i figurerne er meaerket
med bogstaverne A, B, C osv.

En henvisning til komponent C i figur
2 vil blive angivet med teksten: “Se
Fig.2.C” eller blot “(Fig. 2.C)".
Figurerne er udelukkende beregnet
til illustrationsformal. De faktiske

DA -1



komponenter kan veere anderledes end
hvad der er angivet pa tegningerne.

1.2.2 Overskrifter

Brugsanvisningen er opdelt i kapitler og
afsnit. Overskriften til afsnittet “2.1 Treening”
er en undertitel til “2. Sikkerhedsforskrifter”.
Henvisninger til overskrifter eller afsn.

er angivet med forkortelserne kap. eller
afsn. og deres tilherende nummer.
Eksempel: “kap. 2” eller “afsn. 2.1”.

2. SIKKERHEDSFORSKRIFTER

2.1 GENERELLE
SIKKERHEDSANVISNINGER VED
BRUG AF ELEKTRISK VERKTQJ

/\ ADVARSEL Las
sikkerhedsanvisningerne og

brugsanvisningen helt igennem. Manglende

overholdelse af sikkerheds- og/eller

brugsanvisningerne kan veere arsag til elektrisk

stad, brand og/eller alvorlige kveestelser.

Opbevar alle sikkerheds- og
brugsanvisninger for at kunne
bruge dem i fremtiden.

Udtrykket “elektrisk veerktoj”, som er
naevnt i brugsanvisningen, betegner Deres
batteridrevne apparat (uden kabel).

1) Sikkerhed i arbejdsomradet
a)Holde arbejdsomradet rent og godt

belyst. Et snavset og/eller rodet omrade

foreger muligheden for ulykker.

b) Det elektriske veerktej ma ikke
anvendes i eksplosionsfarlige
miljoer, i naerveer af brandfarlige
vaesker, gas eller stov. Elektrisk
veerktgj producerer gnister, som
kan antaende stov eller dampe.

c) Nar et elektrisk veerktgj tages i
brug, skal bern og andre personer
holdes pa afstand. Distraktion kan
medfere, at herredemmet mistes.

2) Elektrisk sikkerhed

a)Undga at komme i kontakt med
jordforbundne flader, sdsom rer,
radiatorer, komfurer og koleskabe.
Risikoen for elektrisk stod forages,
hvis kroppen er i kontakt med objekter,
som er stel- eller jordforbundet.

b) Elektrisk vaerktoj ma ikke udszettes
for regn eller vade miljger. Vand,

der traenger ind i et elektrisk veerktgj,
forager risikoen for elektrisk stad.

3) Personlig sikkerhed
a) Veer forsigtig, pas pa, hvad De gor, og

veer fornuftig, nar De bruger et elektrisk
veerktoj. Anvend ikke det elektriske
veerktoj, nar De er traet eller under
pavirkning af alkohol, euforiserende
stoffer eller medicin. En kortvarig
distraktion under anvendelse af et elektrisk
veerktgj kan medfare alvorlige kvaestelser.

b) Anvend beskyttelsestoj. Baer altid

beskyttelsesbriller. Anvendelse

af personlige veernemidler, sdsom
stevmasker, skridsikre sko,
beskyttelseshjelm eller hgrevaern,
reducerer muligheden for kveestelser.

c) Undga utilsigtet start. Kontrollér,

at apparatet er slukket, inden De
indsaetter batteriet, eller inden De
tager fat i eller transporterer det
elektriske vaerktgj. At transportere
et elektrisk veerktej med en finger, der
sidder pa afbryderen, eller at montere
batteriet med afbryderen i positionen
“ON”, forgger muligheden for ulykker.

d)Fjern alle nogler og/eller

justeringsveerktgjer, inden De taender
det elektriske vaerktoj. En nagle eller
andet veerktgj, der forbliver i kontakt med
en roterende del, kan medfare kveestelser.

e) Sarg for ikke at miste balancen. Hold

altid en god balance og fodfzaeste. Dette
sikrer et bedre herredemme over det
elektriske veerktigj i uventede situationer.

f) Tag egnet toj pa. Bzer ikke blafrende toj

eller juveler. Hold har, toj og handsker
i passende afstand fra de bevaegelige
dele. Lostsiddende tgj, smykker eller langt
har seette sig fast i de beveegelige dele.

g) Kontrollér, at eventuelt udstyr,

som skal sluttes til systemer til
fiernelse og opsamling af stov,

er tilsluttet og benyttes korrekt.
Brug af dette udstyr kan begraense de
risici, som er forbundet med stovet.

Brug og beskyttelse af det
elektriske vaerktoj
a) Det elektriske vaerktoj ma ikke

overbelastes. Anvend et elektrisk
veerktoj, der er egnet til arbejdet.
Et egnet elektrisk veerkiej udforer sit
arbejde bedst og pa sikreste vis ved
den hastighed, det er konstrueret til.

b) Anvend ikke det elektriske veerktgj, hvis

afbryderen ikke er i stand til at starte
og standse det normalt. Et elektrisk
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veerktgj, som ikke kan betjenes ved hjeelp
af en afbryder, er farligt og skal repareres.

c) Fjern akkumulatoren fra dens rum,
inden der udfores en hvilken som
helst justering eller udskiftning af
tilbehgr, eller inden det elektriske
veerktoj stilles pa plads. Disse
forebyggende sikkerhedsforanstaltninger
reducerer risikoen for utilsigtet
start af det elektriske veerktgj.

d)Placér de elektriske veerktojer, som
ikke er i brug, utilgeengeligt for
born, og tillad ikke, at det elektriske
vaerktoj betjenes af personer, som
ikke er fortrolige med veerktojet og
denne brugsanvisning. Elekiriske
veerktajer er farlige, nar de kommer
i heenderne pa uerfarne brugere.

e) Serg for en egnet vedligeholdelse af
elektriske veerktojer. Kontrollér, at de
bevaegelige dele er placeret korrekt
og kan bevaege sig frit. Kontrollér i
ovrigt, at der ikke er revner i delene
og/eller enhver anden tilstand, som
kan pavirke det elektriske veerktgjs
funktion. Er der skader ved det
elektriske vaerktgj, skal det repareres,
for det anvendes. Mange ulykker
skyldes utilstraekkelig vedligeholdelse.

f) Hold klippekomponenterne skarpe
og rene. En god vedligeholdelse af
de skeerende dele, hvor skeerene
holdes skarpe, gor dem mindre
tilbgjelige til at seette sig fast og
gor dem nemmere at styre.

g) Det elektriske vaerktoj og det
pageeldende tilbehor skal
anvendes i henhold til de leverede
anvisninger under hensyntagen
til arbejdsbetingelserne og den
type arbejde, der skal udfores.
Anvendelse af et elektrisk veerktoj
til operationer, det ikke er beregnet
til, kan medfere risikosituationer.

Brug og forholdsregler ved brug

af batteridrevne vaerktojer

a)Oplad kun med den oplader som
er angivet af producenten. En
oplader som er egnet til en type batteri
kan forarsage brandrisiko, hvis den
anvendes til andre batterityper.

b) Anvend kun elektrisk veerktoj med
de batterier som specifikt er angivet.
Brug af enhver anden type batteri kan
forarsage risiko for laesioner og brand.

c) Nar batteriet ikke er i brug, skal
det opbevares langt fra andre
metalgenstande herunder clips,
penge, nggler, som, skruer eller andre

sma metalgenstande, som kan skabe
en forbindelse mellem de to klemmer.
Kortslutning af batteriets klemmer kan
forarsage forbreendinger eller brand.

d)Hvis batteriet er i darlig stand, kan
det lzekke vaeske: undga enhver
kontakt med denne. Hvis man ved
et uheld kommer til at rore veesken,
skal man omgaende skylle med
vand. Der opsgges omgaende lzege,
hvis vaesken kommer i gjnene.
Veaeskeudslip fra batteriet kan medfore
irritation eller forbraendinger.

6) Service
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a) Det elektriske vaerktoj skal
udelukkende repareres af kvalificeret
personale under anvendelse af
originale reservedele. Herved
er det muligt at opretholde det
elektriske veerktojs sikkerhed.

2.2 S/ERLIGE SIKKERHEDSREGLER FOR

ELEKTRISKE KADESAVE OG SAVE

Sorg for at holde alle kropsdele i god
afstand fra keeden, mens kaadesaven er i
brug. Kontrollér inden start af keedesaven,
at kaeden ikke er i kontakt med nogen
genstand. Et gjebliks uopmaerksomhed i
forbindelse med brug af keedesaven kan

medfere, at tgj eller kropsdele fanges af keeden.

Hojre hand skal altid holde fast omkring
det bageste handtag, og venstre hand
skal holde fast omkring det forreste
handtag. Hold altid keedesaven pa denne
made. Hvis der byttes om pa haendernes
placering, ages risikoen for ulykker.

Det elektriske vaerktoj ma kun holdes
gennem de isolerede dele i handtagene.
I modsat fald er der risiko for, at kaeden
kommer i kontakt med skjulte kabler.

En eventuel kontakt mellem keeden og et
spaendingsferende kabel kan medfare,

at der overfores elektrisk spaending til
redskabets metaldele, hvilket vil kunne
udseette brugeren for elektrisk stad.
Anvend beskyttelsesbriller og horevaern.
Det anbefales at baere andre former

for veernemidler til hoved, heender

og fodder. Baer beskyttelsestgj, som

er i stand til at begreense risikoen for
kvaestelser som folge af flyvende splinter
og utilsigtet kontakt med kaeden.

Brug ikke kaadesaven, nar De er

klatret op i et trae. Der er risiko for
kvaestelser, hvis De bruger kaedesaven,
mens De befinder Dem oppe i et tree.

Serg altid for, at fodderne star stabilt.
Brug kun keedesaven, nar De star



pa et fast, sikkert og plant underlag.
Glatte eller ustabile underlag (sdsom

stiger) kan medfere, at De mister balancen
eller herredommet over keedesaven.

Ved opskeering af en gren, som er i spaend,
er det ngdvendigt at vaere opmaerksom
pa risikoen for tilbageslag. Nar fibrene

i treeet giver efter, kan grenen, som er i
spaend, vippe tilbage og ramme Dem og/
eller keedesaven, sa De mister balancen
og/eller herredemmet over keedesaven.
Veer meget forsigtig i forbindelse med
opskeering af buske eller unge traeer.
Tynde materialer kan seette sig fast i

kaeden og slynges i Deres retning og/

eller fa Dem til at miste balancen.

Sluk kaedesaven, og transportér den ved
at holde fast i det forreste handtag. Hold
keedesaven i god afstand fra kroppen.
Saet skeden over svaerdet i forbindelse
med transport eller opbevaring af
keedesaven. Handtér kaedesaven korrekt
for at reducere risikoen for utilsigtet

kontakt med den bevaegelige kaede.
Overhold anvisningerne vedrorende
smering, kaadens spanding og
reservedele. En kaede med forkert speending
og en forkert smurt keede, kan ga i stykker,
hvilket gger risikoen for tilbageslag.

Hold handtagene rene, torre og frie

for olie og smorefedt. Handtag, som er
fedtede af smarefedt eller olie, er glatte

og medferer, at herredemmet mistes.

Skeer kun trae. Brug ikke kaadesaven til
andre formal. Brug for eksempel ikke
keedesaven til skaering af plastmaterialer,
byggematerialer eller materialer, som
ikke er trae. Anvendelse af keedesaven

til andre formal, end den er beregnet

til, kan medfere faresituationer.

Der kan lokalt vaere fastsat

en minimumsaldersgranse

for brug af maskinen.

A Langvarig udsaettelse for vibrationer

kan medfere skader og neurovaskuleere
forstyrrelser (naermere betegnet: “Raynaud’s
feenomen” eller “hvide fingre), specielt hos
personer, der lider af kredslebsforstyrrelser.
Symptomerne, som kan involvere haender,
handled og fingre, viser sig som tab af
falsomhed, slevhed, klgen, smerter, affarvning
og andring i hudens struktur. Disse virkninger
kan forsteerkes af en lav rumtemperatur og/
eller et overdrevet greb pa handtagene. S&
snart symptomerne viser sig, reducér da

maskinens anvendelsestid, og kontakt en laege.

Hold pauser og skift arbejdsstilling
med jeevne mellemrum.

Uhensigtsmaessig vedligeholdelse, brugen
af uegnede reservedele eller aendring af
sikkerhedsanordningerne kan medfare
skader pa anordningen og forarsage
alvorlige kveestelser for brugeren.
Foretag rengering og vedligeholdelse,
for maskinen henstilles efter brug.

Hvis maskinen har faet et slag eller

er faldet ned, skal du sikre dig, at den

er i god stand, for du starter den.

Fjern grenene i stykker.

Pas pa grene der, nar de er skaret, kan
ramme brugeren og grene, som risikerer
at sla tilbage nar de rammer jorden.

2.3 ARSAGER TIL TILBAGESLAG OG
FORHOLDSREGLER FOR BRUGEREN

Tilbageslag kan ske, nar sveerdets spids eller
ende mader en genstand, eller nar treeet
strammer til og blokerer kaeden under skeeringen.

Kontakt med enden kan i visse tilfaelde medfore
en beveaegelse i modsat retning, som skubber
sveerdet opad og tilbage imod brugeren.

Hvis kaeden blokeres langs sveerdets
overste del, kan kaeden presses
lynhurtigt tilbage imod brugeren.

| begge disse tilfaelde mister brugeren
herredemmet over saven med risiko for alvorlige
kveestelser. Sikkerheden afhaenger ikke kun af
savens indbyggede sikkerhedsanordninger.

Kaedesavens bruger skal iveerksaette en rackke
foranstaltninger for at undga risici for ulykker
eller kvaestelser under arbejdet. Tilbageslaget
er udtryk for forkert brug af veerktojet og/eller
forkerte procedurer eller betingelser og kan
undgas ved overholdelse af folgende forskrifter:

* Hold kadesaven stille med begge
heender: alle fingrene skal holdes fast
omkring kaadesavens handtag. Serg for
at holde kroppen og armene pa en made,
som gor det muligt at modsta kraften

fra eventuelle tilbageslag. Brugeren har
mulighed for at kontrollere tilbageslagets
kraft, hvis de forngdne foranstaltninger er
blevet iveerksat. Hold keedesaven godt fast.
Straek ikke armene for meget, og

skaer ikke over skulderhgjde. Herved
undgas utilsigtet kontakt med enderne,

og der sikres et bedre herredemme over
keedesaven i uventede situationer.

Anvend udelukkende de sveerd-

og kadetyper, som er angivet af
producenten. Brug af uegnede reservesveerd
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og -kaeder kan skabe tilbageslag.

Endvidere kan keeden beskadiges.

Overhold producentens instruktioner
vedrgrende slibning af kaeden og
vedligeholdelse af kaedesaven. En reduktion
af dybden ager risikoen for tilbageslag.

Anvendelsesteknikker for den elektriske
keedesav (batteridrevne)

Overhold altid sikkerhedsanvisningerne og
anvend de skeereteknikker, der er bedst
egnet til det type arbejde, som skal udferes, i
overensstemmelse med de anvisninger og de

eksempler, der er angivet i brugsanvisningerne.

* Sikkerhed under flytning af den
elektriske (batteridrevne) keedesav

Hver gang maskinen skal flyttes

eller transporteres, skal de:

— Slukke motoren, vente til keeden
er standset og koble maskinen fra
lysnettet (tag batteriet ud af lejet);

— Seette sveerdbeskytteren p3;

— Tage fat i maskinen udelukkende i
handtagene og rette sveerdet i modsat
retning i forhold til kereretningen.

Nar maskinen transporteres med et koretgj, skal
den placeres saledes, at den er fuldsteendigt
fastgjort, og at den ikke udger fare for nogen.

¢ Gode rad til nybegyndere
Nar man for forste gang skal feelde et tree eller
opskeere grene, er det hensigtsmaessigt:

— at gennemga en specifik treening
omkring brugen af denne type udstyr;

— at leese sikkerheds- og brugsanvisningerne
i denne manual omhyggeligt;

— at treene pa treestubbe, der ligger pa
jorden eller er fastgjort til arbejdsbukke,
med henblik pa at opna den nedvendige
fortrolighed med maskinen og med de
mest hensigtsmeessige skaereteknikker.

¢ Handtering og korrekt anvendelse af
batteridrevne elektriske veerktojer

a) Kontrollér at apparatet er slukket,
inden du seetter batteriet i. Indseettelse
af et batteri i et teendt elektrisk
apparat kan medfare ulykker.

b) Batterierne ma kun oplades ved hjeelp
af batteriopladere, som er anbefalet af
producenten. En batterioplader er som
regel specifikt beregnet til en bestemt
type batteri, og der er risiko for brand, hvis
den bruges med andre typer batterier.

c) Anvend kun de batterier, der
specifikt er beregnet til dit veerktoj.
Anvendelse af andre batterier kan
medfoere kvaestelser og brandfare.

d)Hold batteriet veek fra papirklips,
monter, nagler, som, skruer og andre
mindre metalgenstande, som kan skabe
kortslutning mellem batteriklemmerne,
nar batteriet ikke er i brug. En kortslutning
mellem batteriklemmerne kan medfere
forbraendinger eller brandfare.

e) Et batteri i darlig tilstand kan resultere
i udslip af veeske. Undga kontakt med
denne vaeske. | tilfselde af utilsigtet
kontakt skylles med vand. Sgg lsege, hvis
veesken kommer i kontakt med gjnene.
Veaeskeudslip fra batteriet kan medfere
hudirritation eller forbraendinger.

f) Kontrollér, at akkumulatorens tilstand
er god, og at der ikke er tegn pa
beskadigelse. Maskinen ma ikke
bruges sammen med en beskadiget
eller nedslidt akkumulator.

2.4 MILJOBESKYTTELSE

Miljgbeskyttelsen er et relevant aspekt, som

ber have hgj prioritet under anvendelse af

maskinen - dette vil gavne bade vores feellesskab

med andre mennesker og det miljg, vi lever i.

* Undga at veere til gene for nabolaget. Brug kun
maskinen pa fornuftige tider (ikke tidligt om
morgenen eller sent om aftenen/natten, nar der
kan veere til gene for de nsermeste omgivelser).

* Kaeden smares med olie, og under arbejdet

vil der altid veere en maengde olie, der gar

spildt i miljget. Anvend derfor kun biologisk

nedbrydelige olietyper, der er specifikt
beregnet til denne type anvendelse.

Anvendelse af mineralsk olie eller motorolie

medfarer alvorlige skader pa miljget.

Overhold ngje de lokale bestemmelser

hvad angar bortskaffelse af emballage,

slidte dele og andre komponenter, som kan

pavirke miljget. Disse typer affald ma ikke

bortskaffes sammen med det almindelige
husholdningsaffald, men skal indleveres
seerskilt til egnede genbrugsstationer, som

vil serge for genanvendelse af materialerne.

Overhold ngje de lokale bestemmelser

vedrgrende bortskaffelse af

restmaterialet efter brug.

Efter endt levetid ma maskinen ikke

efterlades i naturen. Henvend dig til din lokale

genbrugsstation for bortskaffelse i henhold

til de geeldende lokale bestemmelser.

E Elektriske apparater ma ikke bortskaffes

sammen med husholdningsaffald. | felge

det europaeiske direktiv 2012/19/EU om
EE hortskaffelse af elektriske og elektroniske

apparater og dets genanvendelse i
henhold til de nationale bestemmelser, skal
elektriske apparater efter endt levetid indsamles
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separat med det formal at kunne genanvendes
pa en miljgforsvarlig made. Hvis elektriske
apparater bortskaffes direkte pa losseplads eller i
terreen, kan skadelige stoffer sive ned til
grundvandet og treenge ind i fadekaeden med
risiko for menneskers sundhed og velveere.
Yderligere oplysninger om bortskaffelse af dette
produkt kan fas hos de lokale myndigheder for
bortskaffelse af husholdningsaffald eller hos din
forhandler.

Nar batterierne er udtjente, skal de
bortskaffes pa en miljgvenlig made.
Batteriet indeholder materiale, som er
Li-ion Skadeligt for jer og for miljget. Det skal
fiernes og bortskaffes seerskilt pa en
genbrugsstation, som tager imod litium-ion-
batterier.

Affaldssortering af produkter og brugt
emballage sikrer, at materialer kan
genbruges og genanvendes. Brug af
genbrugte materialer hjeelper med at
forhindre miljeforurening og reducerer
efterspergslen efter ramaterialer.

&

3. KEND DIN MASKINE

3.1 BESKRIVELSE AF MASKINEN OG

DENS TILSIGTEDE ANVENDELSE

Denne maskine er skovudstyr
og mere praecist en batteridrevet
kaedesav til beskeering.

Maskinen bestar grundleeggende af en
batteridrevet motor og af et sveerd, som
overfarer motorens bevaegelse til en kaede
med taender, der fungerer som sav.

Brugeren skal holde maskinen med begge
hzaender og kan ved hjeelp af det forreste

og bagerste handtag betjene de vigtigste
betjeningsanordninger samtidig med, at der
holden en sikker afstand til skeereanordningen.

3.1.1 Tilsigtet brug

Denne maskine er designet og fremstillet til:

— Opskeering af grene i en starrelse, der er
egnet til svaerdets laengde eller genstande
af tree med lignende egenskaber;

- kun at blive brugt af én bruger.

3.1.2 Utilsigtet brug

Enhver anden brug end den ovenfor beskrevne
kan veere farlig og risikere at medfore kveestelser
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og/eller materielle skader. Uegnet brug er for
eksempel falgende (men ikke udelukkende):
trimning af haekke;
graveringsarbejde;
udskeering af platforme, kasser og
emballage i almindelighed,;
udskeering af mgbler eller andet,
som kan indeholde sgm, skruer og
andre komponenter af metal;
udferelse af slagteriarbejde;
anvendelse maskinen til at skeere andre
materialer end tree (plastmaterialer
eller byggematerialer);
anvendelse af maskinen som lgftestang til
at lofte, flytte eller at brackke genstande;
anvendelse af en blokeret
maskine pa faste stotter;
— brug af skeereredskaber som afviger

fra dem anfort i tabellen "tekniske

data". Risiko for sar og snit;
— nar maskinen anvendes af flere brugere.

VIGTIGT Uegnet brug af maskinen
medferer, at garantien bortfalder. Endvidere
opherer producentens ansvar, hvilket
betyder, at brugeren selv er ansvarlig for
eventuelle udgifter som folge af skader eller
kveestelser pa sig selv eller andre personer.

3.1.3 Brugere

Denne maskine er tilsigtet almindelige
brugere, dvs. ikke professionelle operatorer.
Maskinen er beregnet til "hobbybrug"”.

3.2 SIKKERHEDSMAERKNING

Maskinen er meerket med forskellige symboler
(Fig. 2).

Symbolerne skal huske brugeren p& de handlinger,
som skal udferes for at benytte maskinen pa sikker vis.

Symbolernes betydning:

Advarsel! Laes anvisningerne,
inden maskinen anvendes.

Advarsel! Hvis denne maskine
anvendes ukorrekt, kan den veere
farlig for brugeren og andre.

Fare! Ma ikke udszettes
for regn eller fugt.

Fare! Tag altid handsker pa,
nar keedesaven betjenes.

S PO
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Advarsel! Nedfaldende
genstande. Hold andre personer
pa stedet pa sikker afstand.

Sie

| B

Fare! Elektrisk stod Hold
en afstand pa mindst 15 m
til ophaengte elkabler.

Fare! Hav altid hovedveern pa.

Fare! Veer altid ifort
skridsikkert fodtgj.

Fare! Veer ifort hgreveern
og beskyttelsesbriller.

Fare! Beer beskyttelsestoj.

OO@RDE

VIGTIGT Hvis meerkaterne er blevet odelagt
eller er uleeselige, bor de udskiftes. Ret
henvendelse til dit autoriserede servicecenter
for at fa udleveret nye maerkater.

3.3 TYPESKILT

Typeskiltet indeholder de falgende data (Fig. 1):

Lydeffektniveau

CE- overensstemmelsesmaerkning
Fremstillingsmaned/-ar

Type af maskine

Serienummer

Fabrikantens navn og adresse
Varenummer
Forsyningsspeaending

ONoa RN

Skriv maskinens identifikationsoplysninger i
felterne pa etiketten pa indersiden af forsiden.

VIGTIGT Anvend identifikationsdata pa
typeskiltet hver gang der rettes henvendelse
til det autoriserede servicecenter.

VIGTIGT Eksemplet pa
overensstemmelseserkleeringen findes
pa de sidste sider i denne manual.

3.4 HOVEDKOMPONENTER
Maskinen er konstrueret af felgende

hovedkomponenter, som har
felgende funktioner (Fig. 1):

Motor: driver kniven.

Stang med betjeningsknapper: her

sidder betjeningen til accelerationen.

C. Bagerste handtag: stettehandtag
som sidder bag pa stangen
med betjeningsknapper.

D. Forreste handtag: stettehandtag som
sidder pa stangen med betjeningsknapper.

E. Beskeeringsmaskine: som er beregnet
til afgrening og kronetynding af treeer.

F. Selevaerk: stofremme som fares over
skuldrene og hjeelper med at holde
maskinens veegt under arbejdet.

G. Sveerd: holder og farer kaeden.

H. Kaede: den skeerende del som bestar
af led som treekkes, der er udstyret
med sma skeer kaldet "teender", som
er forbundet til hinanden med nitter.

.  Fangelement: sikkerhedsanordning som
forhindrer ukontrolleret beveegelse af keeden i
tilfeelde af at den gar i stykker eller lesner sig.

J. Sveerdbeskytter: skeerm der deekker
kaedesavens sveerd under flytning, transport
og opmagasinering af maskinen.

K. Batteri: (hvis det ikke folger med
maskinen, se kap 15.1 “ekstraudstyr"):
enhed som leverer strom til apparatet:
dets egenskaber og brugsanvisninger
er beskrevet i en saerskilt manual.

L. Batterilader (ekstraudstyr, afsnit 15.2)
enhed som bruges til at oplade batteriet:
dens egenskaber og brugsanvisninger er
beskrevet i en szerskilt manual. Der fas
to modeller af batteriopladere: L1 (hurtig
batterioplader); L2 (standard batterioplader).

M. Batterirygsaek (ekstraudstyr. afsnit 15.4):
enhed, der kan holde batterierne.
Forbindelseskabel: kabel som forbinder
maskinen til batterirygsaekken.

O. Batterisimulator (ekstraudstyr. afsnit

15.5): enhed, som gor det muligt

at bruge batterirygsaekken, nar den

er indsat i lejet pa maskinen.

w >

4. MONTERING

A Sikkerhedsforskrifterne, som skal
folges, er beskrevet i kap. 2. Disse
forskrifter skal folges noje for at undga
alvorlige risici eller farer.

Af hensyn til opbevaring og transport er
visse af maskinens komponenter ikke
monterede pa fabrikken. Disse komponenter
skal monteres efter fjernelse af emballagen,
som beskrevet i vejledningen.
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A Udpakningen og den endelige
montering skal udfores pa en jaevn og
stabil overflade, hvor der er tilstreekkelig
plads til at flytte maskinen og emballagen
ved brug af passende redskaber. Tag

ikke maskinen i brug for instruktionerne

i afsnittet "MONTERING" er fuldforte.

4.1 MONTERING AF KOMPONENTER

Alle ngdvendige dele til monteringen
findes i emballagen.

4.1.1 Udpakning

1. Abn emballagen forsigtigt for ikke
at risikere at tabe enkeltdele

2. Lees dokumentationen i kassen,

inklusiv denne vejledning.

Tag alle ikke-monterede

enkeltdele ud af kassen.

Tag maskinen ud af emballagen.

Bortskaf kasse og emballage

i overensstemmelse med de

lokale bestemmelser.

ar

4.2 MONTERING AF SVAERDET
OG KZAEDEN

A Beer altid staerke arbejdshandsker,
nar De handterer svaerdet og kaeden. Udvis
maksimal opmaerksomhed under samling
af svaerdet og keaeden for ikke at forringe
maskinens sikkerhed og effektivitet. |
tvivistilfaelde bor du kontakte forhandleren.

A Udfor alle indgreb efter at
have taget batteriet ud.

1. Skru handgrebet af (Fig. 3.A) og fierne
kaedeskaermen (Fig. 3.B) séledes at du far
adgang til keedehjulet og sveerdets seede.

2. Montér sveerdet (Fig. 4.A) ved at indsaette
tappen (Fig. 4.B) i det aflange hul (Fig. 4.C)
og skubbe mod maskinens bagende.

3. Montér kaeden rundt om keedehjulet (Fig. 5.A)
og langs sveerdet og veer opmaerksom
pa omdrejningsretningen (Fig. 5.B).

Qe >

Hvis spidsen af sveerdet har et neesehijul,
skal du sikre, at keedens drivled er indsat
korrekt i hullerne i naesehjulet (Fig. 6).

4. Kontrollér at keedestrammeren
(Fig. 5.C) er indsat korrekt i hullet pa
sveerdet. | modsat fald skal du skrue
pa kaedestrammerens skrue (Fig. 5.D),
indtil stiften sidder helt ind i hullet.

Kereretning
for keeden

5. Montér skeermen igen uden at
stramme drejeknappen helt.
6. Stil pa keedestrammerens skrue (Fig. 5.D)
indtil keeden er korrekt strammet (Fig. 7).
7. Fastspaend drejeknappen, mens
sveerdet holdes loftet (Fig. 8.A).

4.2.1 Kontrol af kaedens
spandingstilstand

Kontrollér, at kaeden er strammet.

Kaeden er korrekt strammet, nar leddene
ikke falder ud af feringen, hvis du tager fat
i keeden midtvejs pa sveerdet (Fig. 7)

4.3 MONTERING AF BESKAREREN

A Udfor alle indgreb efter at
have taget batteriet ud.

¢ Indsaet betjeningsstangen (Fig. 9.A)
i beskeereren (Fig. 9.B).

* For kraven (Fig. 9.C) opad og drej den
med uret, indtil den er helt last.

A Kontrollér jaevnligt samlestykkerne for
at sikre, at der er ordentligt strammede.

4.4 FORLANGELSE AF BESKZAREREN

Losn handgrebet (Fig. 10.A) i retningen
vist med pilen - dben haengelas;

» treek eller skub stangen (Fig. 10.B) indtil
den gnskede laengde er naet;

* nar indstillingen er udfert, skal
handgrebet strammes til i

retningen vist med pilen - l&st haengelds.

A Kontrollér jeevnligt samlestykkerne for
at sikre, at der er ordentligt strammede.

4.5 AFMONTERING AF BESKAREREN
» For at afmontere beskaereren (Fig. 9.B) stottes

betjeningsstangen (Fig. 9.A) pa jorden, kraven
lasnes (Fig. 9.C) og beskeereren afmonteres.
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: 4.6 KLARGORING AF
: BATTERIRYGS/EKKEN
: (HVIS RELEVANT)

- Batterirygseekken leveres faerdigmonteret

: (Fig.1.M) og kan frigeres fra selerne

. (Fig. 11) og transporteres i handen.

< For at frigere batterirygsaekken skal du trykke

< pa de to knapper for oven (Fig. 11.A).

+ Batterirummene sidder pa begge

. sider af rygseekken (Fig. 12)

. P& hgjre side af rygsaekken er der:

. o stik til ledningen (Fig. 13.A)

< * batteriveelger (Fig. 13.B)

¢ » et USB-stik til opladning af andre
enheder (fx mobiltelefoner) (Fig. 13.C)

For at undga at have et lgst kabel er der
- passager pa begge sider og i det bageste
< omrade, hvor strgmkablet kan feres igennem.

5. BETJENINGSORGANER

5.1 SIKKERHEDSKNAP (TIL- OG

FRAKOBLINGSANORDNING)

I

Tryk pa denne knap (Fig. 14.C)
aktiverer og inaktiverer maskinens
elektriske kredslgb, og den tilsvarende
lysdiode teender (Fig. 14.D).

En teendt lysdiode: maskinens
elektriske kredslgb er aktivt.
Maskinen er klar til brug.
Begge lysdioder er teendt:
maskinen er i drift.

Dioder slukkede: det elektriske
kredsleb er fuldsteendig afbrudt.

VIGTIGT Man ma aldrig holde
fingeren pa knappen under flytning
for at undga utilsigtet start.

Ikonet "Advarsel" (Fig. 14.E) teender,
hvis maskinen er fejlramt (se
Fejlfindingstabellen, afsnit 14).

5.2 HASTIGHEDSREGULATOR

Hastighedsregulatoren (Fig.14.A) ger

det muligt at f& kaeden til at dreje.

Det er kun muligt at trykke pa
hastighedsregulatoren (Fig. 14.A), hvis der
samtidig trykkes pa hastighedsregulatorens
startspeerre (Fig. 14.B).

5.3 STARTSPAERRE

Startspaerren (Fig. 14.B) ger det muligt at
trykke pa hastighedsregulatoren (Fig. 14.A).

6. BRUG AF MASKINEN

A Sikkerhedsforskrifterne, som
skal folges, er beskrevet i kap. 2.
Disse forskrifter skal folges noje for
at undga alvorlige risici eller farer.

VIGTIGT For vejledning vedrorende
motoren og batteriet (hvis monteret) henvises
til de respektive instruktionsboger.

6.1 KLARGORING
For arbejdet startes er det nedvendigt
at udfere en raekke kontroller og
handlinger for at sikre, at arbejdet udferes
hensigtsmaessigt og under sikre forhold.

6.1.1 Kontrol af batteriet
* For brugen (hver gang):

— kontrollér batteriets ladetilstand i henhold til
anvisningerne i batteriets brugsanvisning.

6.1.2 Brug af baereselen

A Maskinen skal altid veere fastgjort til
baereselen, nar den anvendes sammen
med forlaengerstangen. Kontrollér
hyppigt, at lyn-frakoblingsindretningen er
effektiv, sdledes at maskinen hurtigt kan
frigores fra selerne i risikosituationer.
Beereselen skal tages pa, inden maskinen
forbindes ved sin kobling, og remmene
skal justeres under hensyntagen til
brugerens hgjde og kropsbygning.
* Remmen (Fig. 15.A) skal feres over
venstre skulder, hen imod hgjre side.
* Fastspeend karabinhagen (Fig. 15.B)
til holderen pa betjeningsstangen.
* Huvis det er nadvendigt, friger spaendet
(Fig. 15.C) for at tage maskinen af selen.

6.1.3 Pafyldning af keedeolie
For maskinen tages i brug, skal der pafyldes

keedeolie. Se maden og forholdsreglerne
vedr. pafyldning af olie (i afsnit 7.3).

DA -9



6.1.4 Kontrol af keedens
spaendingstilstand

A Samtlige operationer skal
udfores, mens motoren er slukket.

Kontrollér, at keeden er strammet.

Keeden er korrekt strammet, nar leddene
ikke falder ud af feringen, hvis du tager fat
i keeden midtvejs pa sveerdet (Fig. 7).

Sadan reguleres kaedens stramning:

1. losn skeermens drejeknap (Fig. 3.A).

2. Stil pa keedestrammerens skrue (Fig. 5.D)
indtil kaeden er korrekt strammet.

3. fastspaend drejeknappen, mens
sveerdet holdes loftet. (Fig. 8.A).

A Arbejd aldrig med en slap kaede,
da kaeden kan falde ud af rillen i
sveerdet og skabe risikosituationer.

VIGTIGT / den forste anvendelsesperiode
(og efter udskiftning af kaeden) skal kontrollen
foretages oftere pa grund af kaedens tilpasning.

- 6.1.5 Brug af rygsaekken (hvis relevant)

1. Seet batteriet i et af rummene pa
batterirygsaekken (Fig. 12) og tryk
det i bund indtil der hares et "klik",
som tegn pa at det er last i stilling
og har sikker elektrisk kontakt.

. 2. Tilslut kablet til rygseekken i stikket

(Fig. 13.A) og drej det, indtil der hares

et "klik", som tegn pa at det er last i

stilling og har sikker elektrisk kontakt.

+ 3. Justér remmene og luk

: selen foran (Fig. 16).

6.2 SIKKERHEDSKONTROLLER
Udfer de felgende sikkerhedskontroller
og kontrollér at resultaterne svarer til
dem som er anfort i skemaerne.

A Udfor altid sikkerhedskontrollerne
for maskinen tages i brug.

6.2.1 Generel sikkerhedskontrol

Gennemstremning Ikke tilstoppet

af koleluft

Sveerd Monteret korrekt

Keede Slebet, ikke
beskadiget eller
slidt, monteret og
strammet korrekt.

Beskyttelses- Hele - ikke

anordninger beskadigede.

Batteri Ingen skade pa

dets kappe, ingen
vaeskeudsivning

Maskine Ingen tegn pa
skader eller slid

Hastighedsregulator, | Skal kunne beveege
gasspeerrehandtag sig frit uden at
vaere stramme.

Provekarsel Ingen useedvanlige
vibrationer.

Ingen useedvanlige
lyde

6.2.2 Funktionsafprevning af maskinen

: Handling Resultat
Indseet batteriet i dets | Keeden ma ikke
: leje (afsnit 7.2.3). bevaege sig

Tryk pa Hastighedsregulatoren

hastighedsregulatoren. | ma ikke bevaege sig.
(uden at trykke pa

gasspaerren)

: Tryk pa Handtagene skal

startspaerrehandtaget | kunne bevaege sig frit

: og uden at veere stramme.

: hastighedsregulatoren. | Keeden bevaeger sig.

. Slip Hastighedsregulatoren
hastighedsregulatoren. | skal vende automatisk

og hurtigt til
neutral position.
Kaeden skal standse.

A Hvis en af kontrollerne ikke forer

til resultatet angivet i tabellerne, ma
maskinen ikke anvendes! Ret henvendelse
til et servicecenter for de relevante
kontroller og en eventuel reparation.

6.3 START

Emne Resultat

Handtag og skeerme Rengjorte, torre og
korrekt og stramt
fastgjorte til maskinen

6.3.1 Start med batteri

1. Tag sveerdskeden af (Fig. 1.J).

Skruer pa maskinen Korrekt fastgjorte
og pa klingen (ikke lasnede)

2. Kontrollér, at sveerdet og keeden ikke
rorer ved jorden eller andre genstande.
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3. Indseet batteriet korrekt i dets
leje (afsnit 7.2.3).

4. Tryk pa sikkerhedsknappen (Fig. 14.C);

5. Tryk pa startspaerrehandtaget til
hastighedsregulatoren (Fig. 14.B) og
hastighedsregulatoren. (Fig. 14.A).

¢ 6.3.2 Start med batterisimulator

: (hvis relevant)

Tag sveerdbeskytteren af (Fig. 1.J).
Kontrollér, at sveerdet og kaeden ikke
: rorer ved jorden eller andre genstande.
. 3. Indseet batterisimulatoren korrekt i
. dens rille pa maskinen (Fig.17.0).
: 4. Tilslut forbindelseskablet til
: batterisimulatoren (Fig.17.N).
. 5. Veelg det batteri der skal aktiveres
med vaelgeren (Fig. 13.B).
6. Tryk pa sikkerhedsknappen
(blat lys) (Fig. 14.C).
+ 7. Aktivér startspeerren (Fig. 14.B) og
: hastighedsregulatoren. (Fig. 14.A).

N =

6.4 KORSEL

Nar man for ferste gang skal opskeere
grene, er det hensigtsmaessigt:

— at gennemga en specifik traening
omkring brugen af denne type udstyr;

- tage baereselen korrekt pa;

— at leese sikkerheds- og brugsanvisningerne
i denne manual omhyggeligt;

— at treene pa treestubbe, der ligger pa
jorden eller er fastgjort til arbejdsbukke,
med henblik pa at opna den ngdvendige
fortrolighed med maskinen og med de
mest hensigtsmeessige skaereteknikker.

For at betjene maskinen gares som
beskrevet i det efterfolgende:
o fastgor altid maskinen til den korrekt
iforte beeresele (se afsn. 6.1.2).
¢ hold altid fast i maskinen med begge heender.

A Stands ojeblikkeligt maskinen, hvis
kaeden sidder fast under arbejdet.

BEMAERK Under brugen er batteriet
beskyttet mod komplet afladning ved hjeelp
af en beskyttelsesanordning, som slukker
maskinen og hindrer dens funktion.

6.4.1 Kontrolforanstaltninger, der
skal udfores under arbejdet

6.4.1.a Kontrol af keedens
spaendingstilstand

Da kaeden under arbejdet bliver efterhanden
leengere, skal keedens spaendingstilstand
kontrolleres hyppigt (afsnit 6.1.4).

6.4.1.b Kontrol af olietilgang

VIGTIGT Maskinen ma aldrig
anvendes uden smoring!

A Forvis dig om, at svaerdet og
kaeden er korrekt placeret, nar du
foretager kontrol at olietilgangen.

Start motoren (afsnit 6.3) og kontrollér, at
keedeolien spredes som vist pa (Fig. 18).

6.4.2 Arbejdsteknikker

6.4.2.a Afgrening af et trae

A Kontrollér, at det omrade, hvor
grenene vil falde, er og forbliver frit.

1. Placér Dem pa den modsatte side
af den gren, som skal hugges.
2. Start med de laveste grene, og
fortseet derefter med de hgjere.
3. Foretag forste forhug nedefra og op
(Fig. 19.A). Fuldend afgreningen ved at
skaere oppefra og ned, som vist i (Fig. 19.B).

6.4.2.b Styning af grene fra et trae

Styning betyder fijernelse af
grene fra et feeldet tree.

A Vaer opmaerksom pa: De steder, hvor
grenen hviler pa jorden; muligheden

for, at en gren kan veere spaendt; den
retning, som grenen kan antage under
opskaeringen, samt traeets mulige
ustabilitet, nar grenen er hugget.

| forbindelse med styning er det nadvendigt
at efterlade de storste nederste grene til
understetning af stammen pa jorden.

Sav smé grene med en enkelt

bevaegelse (Fig. 20.A).

Det er bedre at save grene som er i speend
ved at save nedefra og op for at undga

at boje savens kade (Fig. 20.B).

6.5 TIPS TIL BRUGEN

VIGTIGT Stands maskinen (afsn. 6.6) under
flytning fra det ene arbejdsomréde til det andet.
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Hvis beskaeringsmaskinen ved arbejde i

hgjden seetter sig fast, skal brugeren:

1. med det samme standse maskinen.

2. treekke beskaeringsmaskinen ud af snittet,
om ngdvendigt ved at lofte grenen;

3. benyt eventuelt en handsav eller en anden
kaedesav for at frigare den fastsiddende
beskaeringsmaskine. Sav min. 30 cm fra den
fastsiddende beskaeringsmaskine. Snittene
for at frigore beskaeringsmaskinen skal altid
udfgres mod grenens spids (dvs. mellem den
fastsiddende beskaeringsmaskine og spidsen
af grenen og ikke mellem stammen og den
fastsiddende beskeeringsmaskine). Pa denne
made forhindres det, at beskaeringsmaskinen
treekkes sammen med den del af grenen som
saves og komplicerer situationen yderligere.

6.6 STANDSNING

Fremgangsmade ved standsning af maskinen:
¢ Slip hastighedsregulatoren (Fig. 14.A).

A Der gér nogle sekunder efter at
have sluppet hastighedsregulatoren,
for kaeden standser.

Stands altid maskinen:
— under flytning fra det ene
arbejdsomrade til det andet.

A Man ma aldrig holde fingeren
pa startspaerren under flytning
for at undga utilsigtet start.

6.7 EFTER BRUG

1. Fjern batteriet fra dets leje og
oplad det (afsnit 7.2.2).

2. saet svaerdskeden pa (Fig. 1.J).

3. lad motoren kgle af, inden maskinen
seettes i et hvilket som helst rum.

4. Losn sveerdets fastgorelsesdrejeknap
for at reducere keedens speending.

5. renger maskinen grundigt for stov og
snhavs og fiern alle spor af savspaner og
olieaflejringer fra keeden (afsnit 7.4.2).

6. kontrollér, at der ikke findes komponenter,
som er |gse eller beskadigede. Udskift
de beskadigede dele og stram om
ngdvendigt lgsnede skruer og bolte.

6.7.1 Efter brug med batterisimulator
(hvis relevant)

1. Seet veelgeren pa batterirygsaekken
pa "OFF" (Fig. 13.B).

. 2. tag batterisimulatoren ud af :
. maskinen (Fig. 21.0). .
- 3. tag batterirygseekken af.
- 4. kobl forbindelseskablet fra :
: batterisimulatoren (Fig.21.N) og :
: fra rygsaekken (Fig. 13.A). :
. 5. tag batteriet ud af rygsaekken (Fig.22.B)
. og serg for at oplade det (afsnit 7.2.2); ¢
6. seetsveerdskeden pa (Fig. 1.J).
¢ 7. lad motoren kgle af, inden maskinen :
: seettes i et hvilket som helst rum. :
8. Losn sveerdets fastgorelsesdrejeknap

for at reducere kaedens spzending.
renger maskinen grundigt for stev og
snavs og fjern alle spor af savspaner og
olieaflejringer fra keeden (afsnit 7.4.2);
10. kontrollér, at der ikke findes komponenter,
som er lgse eller beskadigede. Udskift
de beskadigede dele og stram om
nedvendigt lasnede skruer og bolte.

©

VIGTIGT Tag altid batteriet ud (afsnit 7.2.2) og
montér klingebeskytteren hver gang maskinen
stilles veek eller efterlades uovervaget.

7. ALMINDELIG VEDLIGEHOLDELSE

7.1 GENERELLE OPLYSNINGER

A Sikkerhedsforskrifterne, som
skal folges, er beskrevet i kap. 2.
Disse forskrifter skal folges noje for
at undga alvorlige risici eller farer.

A For der udfores nogen form for
kontrol, rengering eller vedligeholdelses-/
indstillingsindgreb p& maskinen:

» Stands maskinen.

Vent pa at keeden standser.

Tag batteriet ud af dets leje.

Szt svaerdbeskytteren pa, undtagen
nar der skal udfores arbejde

pa sveerdet eller kaeden.

Vent, indtil motoren er passende afkolet.
* Laes den tilhorende vejledning.

Tag passende beklaedning,
arbejdshandsker og beskyttelsesbriller pa.
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Hyppighed og type handlinger er opsummeret
i "Tabel over vedligeholdelse". Formalet med
tabellen er at bidrage til en opretholdelse af
maskinens effektivitet og sikkerhed. Tabellen
angiver de vigtigste indgreb, og hvor ofte
det enkelte indgreb skal udferes. Udfer
indgrebet, nar den forste frist udlgber.
Anvendelse af reservedele og tilbeher,

som ikke er originale og/eller ikke er

korrekt monteret, kan have en negativ
virkning p& maskinens funktion og
sikkerhed. Fabrikanten kan ikke holdes

til ansvar i tilfeelde af skader, uheld eller
leesioner forarsaget af disse produkter.
Originale reservedele kan fas hos
autoriserede servicecentre og forhandlere.

VIGTIGT Alle handlinger til vedligeholdelse
og regulering, som ikke er beskrevet i denne
brugsanvisning, skal udferes af forhandleren
eller af et specialiseret servicecenter.

7.2 BATTERI

7.2.1 Batteritid

Batteritiden bestemmes forst og fremmes af:
a. miljomaessige faktorer, som
kreever mere elektrisk energi:
— savning af for store treeer og grene.
b. brugerens opfersel, man ber undga:
- hyppig taending og slukning under arbejdet
— brug af en passende skaereteknik til
arbejdet der skal udferes (afsnit 6.4.2).

For at optimere batteriets autonomi
er det altid en god ide at:
o skeere trae nar det er tort;
¢ anvend en teknik som passer
til arbejdet som udferes.

| tilfeelde af at man gnsker at anvende maskinen i
leengere arbejdssessioner end standardbatteriet
er i stand til at understotte, kan man:
¢ kobe et sekundeert standardbatteri

til erstatning for det afladede batteri,

saledes at man kan fortseette arbejdet

7.2.2 Fjernelse og opladning af batteri

1. Tryk pa knappen pé batteriet i maskinen
(Fig. 21.A) eller pa batteriet i rygseekken
(Fig. 22.A) (hvis relevant).

2. tag batteriet ud af maskinen (Fig.

21.B) eller af batterirygsaekken
(Fig. 22.B) (hvis relevant).

3. indseet batteriet (Fig. 23.A) i lejet i

batteriopladeren (Fig. 23.B).

4. seet batteriopladeren (Fig. 23.C) i en
stikkontakt med en speending, som svarer
til hvad der er angivet pa typeskiltet.

5. Seorg altid for en fuldstaendig genopladning
under overholdelse af forskrifterne i
batteriets/batteriopladerens brugsanvisning.

BEMZAERK Batteriet er udstyret med
en beskyttelse, som hindrer opladning,
safremt temperaturen er under
frysepunktet (0 °C) eller over +45 °C.

BEMZAERK Batteriet kan oplades (ogsé delvist)
pa et hvilket som helst tidspunkt, uden at dette
indebeerer risiko for beskadigelse af batteriet.

7.2.3 Genmontering af batteriet
pa maskinen

Efter opladningen:

1. Fjern batteriet (Fig. 24.A) fra lejet i
batteriopladeren (Fig. 24.B) for at undga,
at batteriet ligger i opladeren i leengere
tid efter afslutning af opladningen.

2. frakobl batteriopladeren
(Fig. 24.C) fra netstreammen.

3. Indsaet batteriet i dets leje pa maskinen
(Fig. 17.B) eller i et af lejerne pa
batterirygsaekken (Fig. 12) (hvis relevant).

4. Tryk batteriet i bund indtil der hares et
"klik", som tegn p& at det er last i stilling
og har sikker elektrisk kontakt.

7.3 FYLDNING AF TANK TIL KEDEOLIE

VIGTIGT Anvend udelukkende specifik olie
til keedesave eller klaebeolie til keedesave. Der
ma ikke anvendes olie indeholdende urenheder,
idet dette medforer tilstopning af filtret i tanken
og uoprettelige skader pa oliepumpen.

For at opna en effektiv smering af de skaerende
dele er det uhyre vigtigt, at den anvendte

olie er af god kvalitet. Brugt olie eller olie

af darlig kvalitet forringer smeringen og
reducerer levetiden for kaeden og sveerdet.

VIGTIGT Brug aldrig keeden uden
tilstraekkelig olie; det risikerer at beskadige
beskaereren og kan fore til farlige situationer.
Hvis niveauet er for lavt, skal der
efterfelges pa denne made:

1. Skru proppen lgs og tag den
af (Fig. 25.A) olietanken.
2. Heeld olie i tanken og overvag niveauet
via indikatoren (Fig. 25.B).
3. Serg for at der ikke kommer urenheder
ned i olietanken under pafyldningen.
4. Seet proppen pa olietanken
igen og stram den.
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7.4 RENGQRING

7.4.1 Renggring af maskinen og motoren

Hver gang efter arbejde skal maskinen

renses omhyggeligt for stov og rester.

» For at mindske brandfaren skal maskinen - og
specielt motoren - holdes fri for bladrester,
grene eller overskydende smorefedt.

Renger altid maskinen efter brug med en ren
klud fugtet med et neutralt rengeringsmiddel.
Fjern ethvert spor af fugt med en

blod og ter klud. Fugtighed risikerer

at forarsage elektrisk sted.

* Anvend ikke aggressive rengeringsmidler
eller oplgsningsmidler til at rengore
plastdelene og handgrebene.

Brug ikke vandstraler, og undga at gere
motoren og de elektriske dele vade.

For at undga overophedning og skader

pa motoren og pé batteriet skal man

altid sikre sig, at gitrene til indsugning

af keleluft er rene og frie for snavs.

7.4.2 Rengering af kaeden

Efter hver brug skal du fjerne alle spor
af savsmuld og olierester fra keeden.

| tilfeelde af kraftig tilsmudsning eller dannelse
af fast olie, som har sat sig fast pa kaeden, skal
keeden tages af og leegges i blgd i nogle timer i en
beholder med et egnet rensemiddel. Skyl derefter
keedenirent vand, og behandl den med passende
korrosionsbeskyttende middel, inden den igen
monteres pa maskinen.

7.5 KAEDESTOPELEMENT

Kontrollér keedestopelementets tilstand for hver
brug (Fig. 1.1) og serg for at genoprette den, hvis
den er beskadiget.

7.6 SMOREHULLER I MASKINEN
OG | SVERDET

Far hver daglig brug skal man afmonteret skaermen
(afsnit 4.2), afmontér sveerdet og kontrollér at
smerehullerne i maskinen (Fig. 26.A) og i sveerdet
(Fig. 26.B) ikke er tilstoppede.

7.7 FASTGORINGSSKRUER
OG -M@TRIKKER

* Skruer og metrikker skal altid holdes
spaendt, saledes at udstyret hele tiden kan
sikre den ngdvendige driftssikkerhed.

» Kontrollér regelmaessigt at
handtagene sidder korrekt fast.

8. EKSTRAORDINAR VEDLIGEHOLDELSE

8.1 KAEDEHJUL

Kontrollér hyppigt tandhjulets tilstand hos
Deres forhandler. Tandhjulet skal udskiftes,
nar det er slidt i uacceptabelt omfang.

A Montér aldrig en ny kaede med
et slidt tandhjul eller omvendt.

8.2 VEDLIGEHOLDELSE AF KAEDEN

A Af sikkerheds- og effektivitetshensyn
er det meget vigtigt, at de
skzerende dele er godt slebet.

Slibning af keeden er ngdvendigt, nar:

e Savsmuldet ligner stov.

 Der skal bruges mere kraft for at skeere.
» Skeeringen er ikke retlinet.

e Vibrationerne tiltager.

A En kzaede, der ikke er
tilstreekkeligt slebet, oger risikoen
for tilbageslag (kickback).

VIGTIGT Det anbefales at fa udfert
slibningen hos et specialiseret servicecenter,
der anvender specielt udstyr, som sikrer
en minimal fiernelse af materiale og en
konstant slibning over samtlige skeer.

8.2.1 Udskiftning af keeden

Keeden skal udskiftes, nar:

* skeerets leengde er reduceret
til 5 mm eller mindre-

* leddenes spillerum over nitterne er stort.

» skeerehastigheden er langsom og
gentagne slibninger ikke forbedrer
skeerehastigheden. Kaeden er slidt.

VIGTIGT Efter at have udskiftet keeden skal
man kontrollere, at den spaendes hyppigere,
da kzaeden i starten giver sig under brug.

8.3 VEDLIGEHOLDELSE AF SVAERDET

BEMAERK Alt arbejde, der involverer
sveerdet, kreever specifik kompetence og
anvendelse af specielt udstyr for at kunne
udferes i henhold til korrekt faglig standard. Af
sikkerhedshensyn bor du kontakte forhandleren.
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For at undga asymmetrisk slid af sveerdet,
bar dette vendes om periodisk.

For at opna en vedvarende god funktion

af sveerdet, skal felgende udferes:

1. Smer naesehjulets lejer ved hjeelp af den
dertil beregnede sprojte (medfolger ikke).

2. Rensrillen i sveerdet med
den dertil beregnede skraber
(medfolger ikke) (Fig. 27.A).

3. Rens smarehullerne (Fig. 27.B).

4. Afgrat siderne, og slib eventuelle ujsevnheder
mellem faringerne bort ved hjeelp af en fil.

8.3.1 Udskiftning af sveerdet

Sveerdet skal udskiftes, nar:

e rillens dybde er kortere end kaedeleddenes
hejde (leddene ma aldrig rere bunden);

e faringens inderside er sa slidt, at
keeden bgjes i tvaergéende retning.

9. OPMAGASINERING

VIGTIGT Sikkerhedsforskrifterne, som skal
folges under opmagasinering af maskinen, er
beskrevet i afsnit 2.4. Disse forskrifter skal folges
noje for at undga alvorlige risici eller farer.

9.1 OPMAGASINERING AF MASKINEN
Nar maskinen skal opmagasineres:

1. Fjern batteriet fra dets leje og oplad det.

2. Seet sveerdbeskytteren pa.

3. Vent, indtil motoren er passende afkolet.

4. Renger (afsnit 7.4).

5. Kontrollér at der ikke findes komponenter,
som er lgse eller beskadigede. Om
neodvendigt udskiftes beskadigede dele og
eventuelle lgse skruer og metrikker strammes
eller et autoriseret servicecenter kontaktes.

6. Opmagasiner maskinen:

— et tort sted.

— beskyttet mod vind og vejr.

- utilgaengeligt for barn.

- sorg for at have fjernet nggler og
veerktgj anvendt til vedligeholdelse.

9.2 OPMAGASINERING AF BATTERIET

Batteriet skal opbevares i skyggen, koligt
og et sted hvor der ikke er fugtigt.

BEMAERK Ved lzengere tids opmagasinering
skal batteriet oplades hver anden
maned for at forlaenge dets levetid.

10. FLYTNING OG TRANSPORT

Hver gang maskinen skal saettes i bevaegelse,
loftes, transporteres eller skrastilles, skal man:
 Stands maskinen.
Vent pa at keeden standser.
Fjern batteriet fra dets leje og oplad det.
Seet sveerdbeskytteren pa;
Vent, indtil motoren er passende afkolet.
Beer kraftige arbejdshandsker.
Tag fat i maskinen udelukkende i
handtagene og rette sveerdet i modsat
retning i forhold til kereretningen.
Nar maskinen transporteres i bil skal man:
¢ skal maskinen sikres pa passende vis

ved hjeelp af wirer eller keeder;
¢ anbringes den, sa den ikke

udger en risiko for nogen.

11. SERVICE OG REPARATIONER

Denne brugsanvisning indeholder alle
ngdvendige anvisninger til brug af maskinen og
en korrekt grundlaeggende vedligeholdelse, som
kan udfgres af brugeren selv. Alt justerings- og
vedligeholdelsesarbejde, der ikke er beskrevet
i denne brugsanvisning, skal udferes hos din
forhandler eller et specialiseret servicecenter,
som er i besiddelse af den ngdvendige
fagkundskab og det nedvendige veerkigj til at
udfere arbejdet korrekt, séledes at maskinens
oprindelige sikkerhedsniveau bibeholdes.
Indgreb udfert af vaerksteder, som ikke er
godkendte, eller af ukvalificerede personer
medferer, at alle fabrikantens garantier

og forpligtelser eller ansvar bortfalder.

Kun de officielt autoriserede vaerksteder
kan udfere reparation og vedligeholdelse,
som daekkes af garantien.

De autoriserede servicecentre anvender
udelukkende originale reservedele. De
originale reservedele og det originale tilbehor
er blevet specielt udviklet til disse maskiner.
De uoriginale reservedele og tilbehor

er ikke blevet godkendt, og anvendelse
heraf medferer, at garantien bortfalder.

Det anbefales at fa foretaget en arlig kontrol
af maskinen pa et autoriseret servicecenter
til vedligeholdelse, service og kontrol af

de monterede sikkerhedsanordninger.

12. GARANTIDAKNING

Garantien daekker alle materiale- og
fabrikationsfejl. Brugeren ber ngije folge alle
anvisninger i den vedlagte dokumentation.
Garantien deekker ikke skader som folge af:
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¢ Manglende kendskab til den
medfelgende dokumentation.

e Uagtsomhed.

» Utilsigtet eller ukorrekt brug og montage.

¢ Anvendelse af uoriginale reservedele.

¢ Anvendelse af tilbehar, som ikke er
leveret eller godkendt af fabrikanten.

Garantien dzekker heller ikke:

13. TABEL FOR VEDLIGEHOLDELSE

* Normal slitage pa forbrugsmaterialer sdsom
skeereanordninger og sikkerhedsbolte.
* Normal slitage.

Kgber er beskyttet af den nationale
lovgivning. Kebers rettigheder i henhold til
den nationale lovgivning er ikke pa nogen
made begraenset af denne garanti.

Indgreb Hyppighed Afsnit
Forste Efterfglgende
gang hver
MASKINE
Kontrol af alle fastgeringer - For hver brug 7.7
Sikkerhedstjek / Kontrol af betjeninger - For hver brug 6.2
Kontrol af keedestopelement i For hver brug 7.5
Kontrol af fastgering af staenger - For hver brug 4.4
Generel rengering og kontrol - Efter hver brug 7.4
Rengering af keeden - Efter hver brug 7.4.2
Kontrol af smarehuller i maskinen og i svaerdet - Far hver brug 7.6
Kontrol af kaedehjul - 1 gang om méneden 8.1~
Vedligeholdelse af keede - - 8.2
Vedligeholdelse af sveerd - - 8.3
Fyld keedeolie pa - For hver brug 7.3

* Indgrebet skal udfgres af forhandleren eller et specialiseret servicecenter

14. PROBLEMER OG DERES LOSNING

PROBLEM

MULIG ARSAG

AFHJZELPNING

1. Det bla lys teender ikke,
nar sikkerhedsknappen
aktiveres (Fig. 14.C)

Batteriet mangler eller
er ikke sat korrekt i

Kontrollér, at batteriet er
anbragt korrekt (afsnit 7.2.3)

2. Det bla lys teender ikke,
nar sikkerhedsknappen
aktiveres (Fig. 14.C) -
kontrollampen blinker

Batteriet er afladet

Kontrollér opladningen, og
oplad batteriet (afsnit 7.2.2)

3. Motoren standser
under arbejdet

Batteriet er ikke sat korrekt i.

Kontrollér, at batteriet er
anbragt korrekt (afsnit 7.2.3).

Maskinen er beskadiget

Brug ikke maskinen.
Tag batteriet ud og
kontakt et servicecenter.
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4. Med startspeerren (Fig. 14.B)
og hastighedsregulatoren
(Fig. 14.A) aktiverede,
drejer kaeden ikke

Keeden er for stram

Slaek kaeden (afsnit 6.1.4).

Problemer med sveerd og kaede

Kontrollér at keeden glider frit,
og at sveerdets foringer ikke
er deformerede (afsnit 8.3).

Maskinen er beskadiget.

Brug ikke maskinen. Stands
omgaende maskinen,

tag batteriet ud og

kontakt et servicecenter.

5. Keeden for enden af sveerdet
overophedes og ryger.

Kaeden er for stram

Sleek kaeden (afsnit 6.1.4).

Kaedeolietanken er tom.

Genopfyld kaedeolietanken
(afsnit 7.3).

6. Motoren virker uregelmaessig
eller mangler effektivitet
under belastning.

Problemer med sveerd og keede

Kontrollér at kaeden glider
frit, og at sveerdets foringer
ikke er deformerede.

7. Der hares stgj og/eller
overdrevne vibrationer
under arbejdet

Losnede eller beskadigede dele

Stands maskinen, tag
batteriet ud og:
— undersgg skaderne;
— kontrollér, om der er
tegn pa lgse dele, og
fastspaend dem;
— udskift eller reparér de
beskadigede dele med dele
med samme karakteristika.

8. Batteriets autonomi er dérlig

Vanskelige arbejdsforhold
medferer starre stremforbrug.

Optimér brugen
(afsnit 7.2.1)

Batteriet er utilstraekkeligt
til arbejdsforholdene

Anvend et sekundeert
batteri eller et storre
batteri (afsnit 7.2.1)

Batteriets kapacitet er nedsat

Kab et nyt batteri

9. Opladeren lader
ikke batteriet

Batteriet er ikke sat
korrekt i opladeren

Kontroller at batteriet er sat
korrekt i (afsnit 7.2.3)

Omgivelserne er ikke passende

Oplad batteriet i omgivelser
med en passende temperatur
(se batteriets/batteriopladerens
brugsanvisning)

Kontakterne er snavsede

Renger kontakterne

Der mangler spaending
til opladeren

Kontroller at stikket er sat i
stikkontakten, og at der er
spaending p& kontakten

Batteriopladeren er defekt

Udskift den med en
original reservedel

Hvis problemet vedbliver,
skal man konsultere
batteriets/batteriopladerens
brugsanvisning

Safremt de ovennzevnte indgreb ikke lgser problemet, ber der rettes henvendelse til forhandleren.
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15. EKSTRAUDSTYR

15.1 BATTERIER

Batterier med forskellig kapacitet, for at
imgdekomme de forskellige driftskrav, er
tilgeengelige (Fig. 28). Listen over batterierne
der er kompatible med denne maskine

er anfort i tabellen "Tekniske data".

15.2 BATTERIOPLADER

Enhed som bruges til at oplade batteriet:
hurtig (Fig. 29.A), standard (Fig. 29.B).

15.3 SVAERD OG KADER

"Tabellen for korrekt kombination af svaerd

og kaede” indeholder en liste over samtlige
kombinationer af sveerd og kaede. De
kombinationer, som kan anvendes péa hver enkelt
maskine, er afmeerket med symbolet “v”.
Samme tabel indeholder ogséa egenskaber

for keeder og sveerd, som er godkendt

til brug med hver maskine.

A Der ma kun anvendes svard og
keaeder anfort i tabellen som reservedele.
Brug af kombinationer, der ikke er
godkendt, kan medfore alvorlige
kvaestelser og beskadige maskinen.

A Valg, montering og anvendelse af sveerd
og kaede er handlinger, der udfores af
brugeren efter brugerens fuldstaendige og
selvsteendige skon. Brugeren patager sig
derfor det efterfolgende ansvar for enhver
type skader, der métte ske som folge af
sadanne handlinger. I tilfelde af tvivl eller
utilstraekkeligt kendskab til de specifikke
egenskaber for hvert enkelt svaerd og hver
enkelt kaede, kontakt da Deres forhandler
eller et specialiseret havebrugscenter.

15.4 BATTERIRYGSZAEK

Enhed med plads til to batterier, der
leverer den elektriske strom, som er
nadvendig til betjening af maskinen.

Den har et kabel til forbindelse til maskinen
(Fig. 1.N) og en veelger (Fig. 13.B),

der gor det muligt at veelge et af de to
batterier (position “1” og “2”) og “OFF”.

15.5 BATTERISIMULATOR

Anordning, der, hvis den er indsat i maskinens
leje, tillader brug af batteriholderens rygsaek.
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DICHIARAZIONE CE DI CONFORM'TA (Istruzioni Originali)
(Direttiva Macchine 2006/42/CE, Allegato Il, parte A)

1. La Societa: ST. S.p.A. — Via del Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) — Italy

2. Dichiara sotto la propria responsabilita, che la macchina: Potatrice ad Asta allimentata a batteria
abbattimento / sezionamento / sramatura di alberi

a) Tipo / Modello Base MP 500 Li 48, MP 700 Li 48

b) Mese/Anno di costruzione

c) Matricola

d) Motore a batteria

3. E conforme alle specifiche delle direttive:
+ MD: 2006/42/EC

e) Ente Certificatore

f) Esame CE del tipo:

armonizzate:

:2009+A11:2010 EN 55014-1:2017
11680-1:2011 EN 55014-2:2015
EN 50581:2012

MP 500 Li 48
g) Livello di potenza sonora misurato 91,2
h) Livello di potenza sonora garantito 94
j) Potenza netta installata /

n) Persona autorizzata a costituire il FascicoloTecnico:

o) Castelfranco V.to, 17.09.2020

MP 700 Li 48
91,5 dB(A)
94 dB(A)

/ kW
ST.SpA.

Via del Lavoro, 6
31033 Castelfranco Veneto (TV) - Italia

CEO Stiga Group
Sean Robinson

S/

171516204_2
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© by ST. S.p.A.

IT « Il contenuto e le immagini del presente manuale d’uso sono stati realizzati per conto di ST. S.p.A. e sono tutelati da diritto d’autore — E’
vietata ogni riproduzione o alterazione anche parziale non autorizzata del documento.

BG ¢ CbabpaHUeTo 1 n3o6pareHnaTa B HaCTOALLOTO PbKOBOACTBO Cca U3BbpLueHM 3a ST. S.p.A. 1 ca 3aluMTeHn C aBTOPCKY Npasa —
3abpaHsBa ce BCAKO HEOTOPU3UPAHO Bb3MPOU3BEKAAHE UM MPOMAHA, JOPU M OTHACTM Ha AOKYMEHTa.

BS ¢ Sadrzaj i slike iz ovog korisni¢kog priruénika napravljeni su iskljucivo za ST. S.p.A. i zasti¢eni su autorskim pravima — zabranjena je
svaka neovlastena reprodukcija ili izmjena dokumenta, djelomiéno ili u potpunosti.

CS * Obsah a obrazky v tomto navodu k pouziti byly zpracovany jménem spolecnosti ST. S.p.A. a jsou chranény autorskym pravem —
Reprodukce ¢i nepovolené pozménovani tohoto dokumentu, a to i ¢astecné, je zakazano.

DA ¢ Indhold og illustrationer i denne vejledning er blevet skabt p& vegne af ST. S.p.A. og er beskyttet af ophavsret — Enhver gengivelse
eller zendring, ogsa delvis, af dokumentet uden autorisation hertil er forbudt.

DE ¢ Inhalt und Bilder dieser Bedienungsanleitung wurden im Namen von ST. S.p.A. erstellt und sind urheberrechtlich geschiitzt — Jede
nicht genehmigte Vervielfaltigung oder Veranderung, auch auszugsweise, dieses Dokuments ist verboten.

EL * To TiepleXOpEeVo Kal oL EKOVEG 0TO TIAPOV EYXELPISIO Xpriong Snpioupyrenkav yia Aoyaplaouo g etaipeiag ST. S.p.A. kat
TIPOCTATEVOVTAL ATO TIVEUHATIKA SIKAWHATA — ATTAyOpeUETAL OTIOLAST|TIOTE AVATIAPAYWYT) 1) TPOTIOTIOMN O, E0TW KAl HEPLKT], TOU
eyypdagdou xwpig £ykplon.

EN ¢ The content and images in this User Manual were produced expressly for ST. S.p.A. and are protected by copyright — any unauthori-
sed reproduction or modification to the document, either partially or in full, is prohibited.

ES ¢ El contenido y las imagenes del presente manual de uso han sido creados por ST. S.p.A.y estan protegidos por los derechos de
autor — Se prohibe toda reproduccion o modificacion, incluso parcial, no autorizada del documento.

ET » Kéesoleva kasutusjuhendi sisu ja kujutised on toodetud konkreetselt ettevottele ST. S.p.A. ja neile rakendub autorikaitseseadus —
dokumendi igasugune osaline vdi téielik ilma loata reprodutseerimine v6i muutmine on keelatud.

Fl  Tamén kayttdoppaan sisaltd ja kuvat on valmistettu ST. S.p.A. -yhtién toimesta ja niit& suojaa tekijanoikeuslaki. — Asiakirjan kaikenlai-
nen kopioiminen tai muuttaminen, osittainkin, on kielletty iiman erityista lupaa.

FR ¢ Le contenu et les images du présent manuel d'utilisation ont été réalisés pour le compte de ST. S.p.A. et sont protégés par un droit
d'auteur - Toute reproduction ou modification non autorisée, méme partielle, du document, est interdite.

HR ¢ Sadrzaj i slike u ovom priru¢niku za uporabu izradeni su za tvrtku ST. S.p.A. te su obuhvaéeni autorskim pravima — Zabranjuje se
neovlasteno umnozavanie ili prilagodba, djelomi¢na ili u cijelosti, ovog dokumenta.

HU ¢ Ennek a hasznalati Gtmutatonak a tartalma és a benne szereplé képek kizarélag a ST. S.p.A. szamara késziltek és szerzéi joggal
védettek - tilos a dokumentum barmely részének vagy egészének engedély nélkiili sokszorositasa és modositasa.

LT » Sio naudotojo vadovo turinys ir paveiksléliai skirti tik ,ST. S.p.A.“ir yra saugomi autoriy teisémis — dokumentg atgaminti ar modifikuoti,
visiSkai arba i§ dalies, yra draudziama.

LV « Sis lietotaja rokasgramatas saturs un attéli ir veidoti tikai ST. S.p.A. un ir aizsargati ar autortiesibam. Jebkada dokumenta vai ta dalas
prettiesiska kopéSana vai parveide ir stingri aizliegta.

MK * CoppuHaTa 1 CaMKuUTe BO YNaTCTBOTO 3a KOPUCHUKOT Ce MOArOTBEeHU UCKITy4mMBO 3a ST. S.p.A. 1 Ce 3alTUTEHM CO aBTOPCKKU
npaBa — 3a6paHeTo € CeKoe AeNYMHO WM LieJIOCHO HEOBIACTEHO PENpPOAYyLIMPaHe UK U3MEeHa Ha OKYMEHTOT.

NL » De inhoud en de afbeeldingen van deze gebruikshandleiding werden gerealiseerd voor rekening van ST. S.p.A. en zijn beschermd
door het auteursrecht — Elke niet-geautoriseerde reproductie of wijziging, ook gedeeltelijke, van het document is verboden.

NO ¢ Innholdet og bildene i denne brukerveiledningen er utfert pa oppdrag fra ST. S.p.A. og er beskyttet ved opphavsrett - Enhver gjengi-
velse eller endring, selv kun delvis, er forbudt.

PL « Tres¢ oraz ilustracje zawarte w niniejszej instrukcji obstugi powstaty na zlecenie spotki ST. S.p.A. i sg chronione prawami autorskimi —
Zabrania si¢ wszelkiego kopiowania bgdz modyfikowania, takze czgs$ciowego, niniejszego dokumentu bez uzyskania stosownej zgody.
PT ¢ As imagens e os contetidos contidos no presente Manual do Utilizador foram expressamente criados para uso exclusivo da ST.
S.p.A., encontrando-se protegidos por direitos de autor. Qualquer tipo de reprodugéo ou alteragao, parcial ou integral, ndo autorizadas
deste Manual estao expressamente proibidas.

RO ¢ Continutul si imaginile din manualul de utilizare de fata au fost realizate in numele ST. S.p.A. si sunt protejate de drepturi de autor —
Este interzisa orice reproducere sau modificare chiar si partiala neautorizata a documentului.

RU ¢ TecTbl 1 M306pareHns, CoaepallMecs B HaCTOALLEM PYKOBOACTBE, Oblin co3aaHbl B MHTepecax ST. S.p.A. 1 3awmiieHbl
aBTOPCKUMM npaBamit — J11060€e HeCaHKLIMOHUPOBAHHOE BOCMPOU3BEAEHNUE UM U3MEHEHUE JOKYMEHTA 3anpeLLeHo.

SK * Obsah a obrazky v tomto névode na pouzivanie boli spracované menom spolo¢nosti ST. S.p.A. a st chranené autorskym pravom —
Reprodukcie ¢i nepovolené pozmeriovanie tohto dokumentu, a to aj ¢iasto¢né, je zakazané.

SL ¢ Vsebine in slike v tem uporabniSkem priro¢niku so izdelane za podijetje ST. S.p.A. in so zascitene z avtorskimi pravicami — vsakréno
nepooblasé¢eno razmnozevanije ali spreminjanje dokumenta, v celoti ali delno, je prepovedano.

SR Sadrzaj i slike ovog priru¢nika za upotrebu su napravljeni u ime ST. S.p.A. i zasti¢eni su autorskim pravima — Zabranjena je svaka
potpuna ili delimi¢na reprodukcija ili izmena dokumenta bez odobrenja.

SV ¢ Innehallet och bilderna i denna anvandarhandbok har framstallts fér ST. S.p.A. och skyddas av upphovsrétt — all form av reproduktion
eller andring, aven partiell, som inte auktoriserats &r férbjuden.

TR » Bu Kullanici Kilavuzundaki igerik ve resimler agikga ST. S.p.A. igin Uretilmistir ve telif hakki ile korunmaktadir — dokiimanin izinsiz
olarak tamamen ya da kismen herhangi bir sekilde ¢ogaltiimasi ya da degistirilmesi yasaktr.
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